



# PATRIA

Concebimos a España no como pura invocación de falsas cosas hinchadas, sino como expresión entera de un contenido espiritual y humano: la patria, el pan y la justicia.

JOSE ANTONIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 15 MAYO 1938

II AÑO TRIUNFAL

## En algunos sectores del frente de Teruel se han adelantado nuestras líneas 10 kms.

### Los nudos de comunicación de Cedrillas y Monteagudo, conquistados

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Ha proseguido hoy el victorioso avance de nuestras tropas, que en algunos sectores del frente de Teruel han logrado adelantar nuestras líneas en una profundidad de diez kilómetros. Entre otras posiciones importantes, se han rebasado las de Milano, La Moleta, Navajuelo y la Barraca, en el sector de la Iglesiasuela, y las de

La Matea, Muela Gudar y el macizo de Humberia Negra, en el de Allepuz. Han quedado en nuestro poder los nudos de comunicaciones de Cedrillas y Monteagudo.

Se han cogido al enemigo numerosos muertos, mucho material, 732 prisioneros, entre ellos varios oficiales, un coronel y un comisario político.

Salamanca 14 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E., el General Jefe Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Ruptura de relaciones entre Méjico e Inglaterra

### EL PRETEXTO HA SIDO LA NOTA BRITÁNICA PIDIENDO COMPENSACION POR LA EXPROPIACION DE LOS YACIMIENTOS PETROLIFEROS

Londres, 14. — México ha roto sus relaciones diplomáticas con la Gran Bretaña, y ha ordenado la retirada de sus diplomáticos de Londres.

El Gobierno británico considera en la actualidad igualmente la salida de su representante en la capital mexicana.

La decisión del Gobierno mexicano fué anunciada anoche, tomando como pretexto el tono de la nota británica pidiendo compensación por la expropiación de los yacimientos petrolíferos, que ha sido considerada como un intento de ingerencia de Inglaterra

en los asuntos interiores de México.

Este no parece sea el motivo inmediato, sino el profundo sentimiento antibritánico que se ha desencadenado en México desde hace algún tiempo.

## La crisis belga, resuelta

Bruselas, 14. — El rey recibió a Spaak y declaró estar de acuerdo con la propuesta de éste para la formación del nuevo Ministerio.

Spaak comunicó a los representantes de la Prensa que el número de ministros será reducido de quince a once.

El nuevo Gobierno es posible que quede constituido esta misma noche.

El Cuerpo de Ejército de Castilla se está desquitando de los días de quietud forzosa que ha venido sufriendo a causa del temporal. Consciente el mando del trabajo de zapa, realizado durante esas dos semanas por los rojos, para atrincherarse por todo el territorio que se extiende al Sur y Este de Teruel, ha concertado una serie de movimientos tácticos que está dando por resultado un constante envolvimiento de las posiciones enemigas y un cerco continuo de las guarniciones de las más de ellas. Todo tiene sus quebras y esa técnica de la mentira que los rojos utilizan con verdadera maestría para sujetar en las líneas de combate a sus diezmadas unidades,

### “Excelsior” dice que las conversaciones italo-francesas se retardan como repercusión por el transporte de armas francesas a la España roja

#### EL GRAN FRACASO DE LA POLITICA RUSA EN GINEBRA

Varsovia, 14. — Los periódicos se ocupan grandemente de la derrota sufrida ayer en Ginebra por la Rusia soviética.

«La Pat» destaca que la firmeza de la actitud inglesa, francesa, polaca y rumana, aniquilaron la nueva manobra de Litvinoff y sus partidarios franceses e ingleses que se esforzaron por enfrentar la política oficial de los dos países.

#### COMENTARIOS SOBRE LAS CONVERSACIONES ITALO-FRANCESAS

París 14. — En sus comentarios sobre las conversaciones italo-francesas, los periódicos no expresan ya su optimismo como en los últimos días.

«Le Journal», por ejemplo, dice que las conversaciones no se desenvuelven tan favorablemente como al principio se creía.

Si las deliberaciones son difíciles Francia debe hacer un gesto. Italia quedaría seguramente entonces impresionada de una manera favorable por el nombra-

miento de un embajador francés en Roma.

El «Excelsior» no cuenta con la conclusión de un acuerdo antes de fin de mes.

«Le Figaro», por su lado hace constar y destaca la repercusión perjudicial causada al proyecto con los transportes de armas para la España roja por la frontera francesa.

## El español, lengua obligatoria en la Argentina

### Medidas de nacionalización

Buenos Aires, 14. — Acaba de ser promulgada una ley que prevé medidas de nacionalización análogas a las que ya fueron tomadas en el Brasil. Especialmente la propaganda de ideas extranjeras será estrictamente prohibida.

El español, lengua argentina, será obligatorio en todo el país.

## Pasan de noventa mil los prisioneros cogidos con las armas en la mano

### Dos bolsas cerradas, una al Sur de Allepuz y otra al Sur del Pobo

está produciendo la enorme ventaja de que se puedan realizar cada día copos de importancia, ya que los destacamentos que se defienden en cada vértice, cada cota, ignorantes de nuestro avance porque lejos de comunicarse lo los partes rojos les dicen que han paralizado por completo nuestra ofensiva, se encuentran de improviso envueltos por nuestras unidades y sin posible retirada.

#### OTRAS DOS BOLSAS CERRADAS. COMPANIAS ENTERAS SE RINDEN

En el día de hoy, merced a estos engaños en que los «mandamás» marxistas tienen a sus milicianos, hemos cerrado otras dos bolsas: una en el sector al sur de

Allepuz y otra al sur del Pobo.

La mañana transcurrió por estos sectores con fuego de desgaste, pero un gran fuego un enorme fuego. Nuestros artilleros, cada día más expertos y eficaces, destrozaron las defensas enemigas de la Muela de Gudar y sierra de San Cristóbal. Este fuego artillero hizo suponer al enemigo que preparábamos un ataque de frente y cuando quiso darse cuenta de su verdadera situación se encontró con que por sus flancos derecho e izquierdo desbordaban ya nuestros soldados sus líneas sin posible retirada. La resistencia que había sido obstinada hasta ese momento, con gran derroche de fuego de armas automáticas, cesó casi en el mismo

momento en que los milicianos oyeron los primeros tiros a su espalda. Aquien debió de dar el grito consabido de «estamos copados, sálvese quien pueda», porque los que tenazmente habían aguantado nuestro fuego aéreo y artillero, y la presión de los infantes de Franco, inclaron la desbandada sin ningún género de garantías, buscando la salvación no más que en la velocidad de sus piernas en dirección a Majalredonda y los otros caminos de Cedrillas. No contaban con la huésped y ésta se presentó de improviso en forma de una unidad de caballería. Los jinetes picaron espuelas y acrecieron la carrera desenfrenada de los milicianos fugitivos dejando cortada su salida y quedando rendidas compañías enteras de rojo, cuyo desarme y recuento se está realizando a la hora de dar estas impresiones. En esta maniobra genial ha quedado rebasado el pueblo de Monteagudo del Castillo.

Entretanto las fuerzas que operaban por el Alfambra, al sur del Pobo, realizaron una maniobra idéntica y también pusieron en fuga a los milicianos; sólo que éstos huyeron en franca dispersión, y no por unidades, y se dirigían unos hacia el sector de Cedrillas, donde seguramente llegarán nuestros jinetes cuando convenga, que se extenderán por Peralejo, realizando un copo de tanta consideración como los anteriormente descritos.

**MAS DE NOVENTA MIL PRISIONEROS**

Resumen: Una nueva jornada en la que a pesar del lujo de armas automáticas y la resistencia desesperada del enemigo y loca de los milicianos se impuso nuestra táctica, nuestro poder maniobrero. Una nueva jornada en que se ha patentizado la enorme diferencia que existe entre un ejército de soldados bien mandados y una horda de gentes a quienes se les da la consigna de elegir

entre dos muertes: la que les llega desde nuestro campo aguantando o la que alcanzan desde su retaguardia cuando tienen que iniciar un retroceso porque allí las segundas líneas rojas siguen acuchando para darles muerte por la espalda. Menos mal que hoy como tantos días esos cazadores han resultado cazados y prisioneros quedando también en la agravante de que tienen que sufrir la rotunda acusación que les hacen ante nosotros aquellos a quienes lesian por misión asesinar por la espalda. Prisioneros, prisioneros.

La guerra está creando nuevos problemas de monta y de no poca monta. ¿Qué vamos a hacer con tanto prisionero? Veán ustedes estas cifras oficiales rigurosamente exactas: En 27 de abril, no se dirá que la fecha es lejana, había cerca de diez mil prisioneros sujetos a procedimientos judiciales por comprobados delitos. Existían 6.997 prisioneros rojos empleados en servicios especiales por tener capacidad técnica. 30.962 distribuidos en 81 batallones de trabajadores que como los anteriores, ganan un jornal trabajando en caminos y obras de la retaguardia, y 42.885 prisioneros que están atendidos en los campos de concentración. Esto da una suma de 90.844 prisioneros cogidos con las armas en la mano porque los pasados y los que se presentan con ellas o sin ellas, no cuenta esta estadística y tampoco figuran en ella los de edad militar que ofreciendo garantías de lealtad han pasado a engrosar las unidades de nuestro ejército que son muchos millares, porque afortunadamente se está comprobando cada vez con más fuerza cómo son los menos los que están voluntariamente en las filas rojas; y en cambio se acrecienta la prueba terminante de cómo entre los rojos son muchas las gentes que de coazón y con todo espíritu están a nuestro lado y cuando llegan a nuestro campo se comportan con el mismo júbilo que si hubieran entrado en el mismísimo cielo. Y desde el 27 de abril a los realizados hasta

**La sesión de la S. de N.**

**Se ha concedido a Suiza el derecho de neutralidad absoluta**

**Chile se retira del organismo ginebrino**

Ginebra, 14.—En la Sociedad de Naciones se encuentra dificultad para reglamentar las últimas cuestiones políticas. Esta mañana no se ha celebrado

do sesión pública, reuniéndose el Consejo en sesión secreta.

El representante de Suecia, señor Sandier, terminó anoche el informe sobre el reconocimiento de la neutralidad absoluta de Suiza, que ha sido considerado esta mañana por el Consejo.

El señor Litvinoff ha pedido que la neutralidad absoluta no sea concedida por una nota, sino por un voto del Consejo, para que no sirva de precedente. El señor Litvinoff pidió también que, puesto que Suiza quedaría desligada de todos sus compromisos con la Liga, los países que forman ésta quedarán igualmente desligados de sus compromisos con el citado país. Esta petición ha sido rechazada.

**CHILE SE RETIRA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES**

Londres, 14.—Chile se ha retirado de la Sociedad de Naciones, en vista de que su petición de reformar el Pacto no ha sido aprobada por la Liga.

La retirada será efectuada dentro de dos años.

Nov si lo van ustedes a tener en cuenta, ha aumentado esa cifra. Ya habido días en esta gran batalla de Levante en que los prisioneros hechos sumaban más de dos mil, con que calculen ustedes... En resumen: si esto sigue así, a fuerza de fabricar bolsas y más bolsas se nos va a quedar la nuestra vacía, porque fatal e ineludiblemente todos los milicianos llegan a nuestro campo muertos de hambre y comen como unos desesperados para aumentar también la desesperación y preocupación de los que con tanta generosidad le sacogamos y les alimentamos. En fin, Dios es bueno, y por fortuna la cosecha se ofrece magnífica. Habrá pan para todos, pan y hasta algo mejor. Habrá pan para todos, hasta para los que no lo merecen. Franco lo ha dispuesto así y así será.

EL TEBIB ARRUMI



**PRIMER ANIVERSARIO**

Rogad a Dios en caridad por el alma de

**LA SEÑORA**

**D.ª Josefa Sampelayo Nevares**

Que falleció piadosamente en el Señor después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

El día 18 de Mayo de 1937

**R. I. P. A.**

El Jubileo concedido en las Esclavas del Sagrado Corazón (San Jerónimo) el día 17 del corriente, será aplicado por el eterno descanso de su alma, a devoción de sus nietos, los que

RUEGAN a sus amistades la asistencia al mismo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Granada, 15 de Mayo de 1938



Rogad a Dios en caridad por el alma de

**Don Eduardo Tuset Villalobos**

Teniente Provisional de la Primera Brigada

Mixta Legionaria de Flechas Azules

Ofrendó su vida por Dios y por España, el 16 de Abril de 1936, a los 27 años de edad

**R. I. P.**

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza; el Excmo. Sr. Coronel Director de la Academia de Alferces de Granada; las Jefaturas Provincial y Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; sus resignados padres D. Antonio Tuset Fernández y D.ª Julia Villalobos Navarro; hermanos Juan, José M.ª, Carmencita (religiosa ausente), hermanos políticos Gador Villalobos Ibarra y Federico Correa Estevez, tíos, primos y demás familia

SUPLICAN a sus amigos y conocidos una oración por su alma y la asistencia al funeral que tendrá lugar, mañana lunes, día 16, en la Iglesia de Santa María Magdalena (Puentezuelas) a las diez de la mañana, por cuyo favor quedarán muy agradecidos.

Granada, 15 Mayo, 1938.

# perfil

## Excursiones

Todos los sábados aparece en los periódicos una orden de la Jefatura de Organizaciones Juveniles convocando a los flechas para una excursión por los alrededores de Granada, y, conforme a ella, cada domingo salen nuestros jóvenes por el campo de Granada, bajo nuestro alto cielo azul, en marcha por los caminos y veredas, alegre el rostro, abierto el corazón y con jubilosas canciones en los labios. Y a la tarde, cuando cae el sol y alrededor cuando cae el sol y alrededor la suave sombra azul barranto límites, suavizando aristas, sumiendo todo en su oscuro temblor palpitante; cuando las estrellas comienzan a dibujar su perfecta geometría y todo el campo huele a juncos y agua, nuestros flechas vuelven inundando de risas, de rumores y banderas los caminos nocturnos. Traen más amplios el aliento y la alegría, más alto el hablar y la canción, más encendido el entusiasmo y el anhelo. Y las perdades hondas están entonces más puras y claras, porque vienen de la vida desnuda del campo español.

Amor a la naturaleza..., amor al paisaje de la Patria... Por toda la Europa sana, la Europa nacionalista, se pone hoy particular cuidado y especial empeño en despertar en niños y hombres, el amor por la naturaleza. Con ello se persigue no solamente un mejoramiento físico de la raza, sino también una reforma espiritual del hombre. Junto a la tierra, en marcha o ascensión por pedregales y caminos, o en descanso y reposo junto a quietos prodigios naturales, no olvida el hombre las normas más altas, y ama el latido y el temblor verdadero de la vida de su nación. Aprende a conocer los rincones, descansos y paisajes de la Patria, el lento fluir de la existencia más profunda de su país. Pues la ciudad tiene siempre algo de desarraigado y cosmopolita. El campo constituye, en cambio, el suelo nutridor de tradiciones y anhelos.

# El 15 y el 16 se inaugurarán tres puentes reconstruidos en Aragón

## PARA LA RECONSTRUCCION DE OVIEDO SE DIVIDIRAN LAS OBRAS EN DOS GRUPOS

El 19 de Junio, aniversario de la liberación de Bilbao, se quiere que sea declarado fiesta oficial definitiva

### LLEGADA DEL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS

Zaragoza, 14. — Han llegado a esta capital el ministro de Obras Públicas, el subsecretario y el jefe de los servicios de Ferrocarriles que fueron recibidos por las autoridades.

Una compañía con bandera y música acudió a la estación a recibir al ministro los honores de ordenanza.

Por la tarde el ministro asistió en la Facultad de Ciencias a la Asamblea de «Los Amigos del Progreso y de las Ciencias» presidiendo el acto.

Mañana jirará a la cuenca del Cinca a inaugurar los puentes de Monzón y Sariñena.

Al día siguiente, inaugurará el puente sobre el Matarraña que, como los dos anteriores, fue volado por los rojos en su huida, y ya han sido reparados los tres.

### LA DONACION PARA UNA ESCUELA

San Sebastián, 14. — Se ha reunido la Junta de Beneficencia presidida por el Gobernador civil, para estudiar una fórmula que haga posible dentro del nuevo Estado realizar los deseos de la «Donación Bengoechea», hecha en tiempos del Frente Popular, para establecer una escuela con

Esos flechas que hoy salen de excursión serán hombres mañana. Y en su corazón traerán para siempre y transmitirán a sus hijos la alegría y el fervor de las tierras de España, olorosas a juncos y retama y prodigiosas de luz. Y amando a España todo se les dará por añadidura...

ciertas limitaciones que se expresaban.

### ENCUADRAMIENTO DE LOS ESTUDIANTES MADRILEÑOS

San Sebastián, 14. — Se ha procedido a la organización y encuadramiento de los estudiantes afiliados al S. E. U. madrileño, para tenerlos preparados para cuando sea precisa su presencia en Madrid.

### LA JORNADA DE SERRANO SUNER

Burgos, 14. — El ministro del Interior, camarada Serrano Suner, visitó al ministro de Defensa en su despacho, departiendo con él durante buen rato.

Después regresó a su Departamento recibiendo la visita del señor González Bueno titular del Departamento de Organización Sindical.

### LA RECONSTRUCCION DE OVIEDO

Oviedo, 14. — El Jefe Nacional de Regiones Desvastadas señor Benjumea Burin, ha llegado a esta ciudad para ultimar los detalles de la reconstrucción de Oviedo. Recibió a los periodistas en el despacho del Gobernador civil expresándoles que el Gobierno tiene un especial interés en efectuar los trabajos inmediatamente, pero que se tropieza con algunos inconvenientes como la carencia de medios de transporte, obreros, etc., cuyos obstáculos se trata de obviar dividiendo las obras a efectuar, en dos grupos: de primerísima necesidad y menos ur-

gentes aunque éstas sean también de capital interés para la heroica ciudad.

Ahora, pues se empezará con las primeras y cuando se vayan reintegrando a sus pueblos los soldados que luchan en los frentes se les dará el definitivo impulso a las obras con todos los medios que la reconstrucción reclama.

Mañana saldrá para Burgos para dar cuenta de sus gestiones.

### EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE BILBAO

Bilbao, 14. — Ha sido aprobada por el Ayuntamiento la moción presentada por uno de los gestores, pidiendo que el día 19 de junio sea declarado fiesta oficial con carácter definitivo y permanente, por ser el aniversario de la liberación de la capital por las fuerzas nacionales. Por tanto el firme acuerdo del Ayuntamiento de clara el día 19 fiesta oficial local.

### Sainz Rodríguez, Académico de Bellas Artes

Sevilla, 14. — La Real Academia de Bellas Artes de Santa Isabel ha nombrado académico correspondiente al ministro de Educación Nacional don Pedro Sainz Rodríguez.

### APLAZAMIENTO DE UN CURSILLO

Valladolid, 14. — El cursillo organizado por la Asociación Católica del Magisterio, que había de dar comienzo el lunes 16 del actual, ha sido aplazado, según nota hecha pública por su presidente.

Franco no se contenta con vanas y engañosas palabras, sino que actúa y protege al pueblo sano de España. Su política tiene por ello sello nacional y popular. Presente está todavía en la memoria de todos la salvación del campo, mediante el decreto triguero, que rescató de la miseria y la usura a amplios sectores del agro. Reciente está aún el Fuero del Trabajo, manífica Carta de derechos y deberes del obrero y del patrono, que terminó con la lucha de clases y abrió amplias perspectivas a la reconstrucción nacional. Y hoy es la circular sobre elevación de precios, la que procura con medidas rigurosas asegurar a todos un nivel de vida decente, manteniendo a toda costa precios equitativos, en donde se conciben una ganancia justa del comerciante y un sacrificio mínimo del consumidor.

Nadie debe permanecer indiferente ante esa magnífica obra nacional. Ya han pasado los tiempos de la indiferencia. Hoy todos debemos mantener alta la esperanza, colmado el entusiasmo y el fervor. Franco manda, Franco impera, Franco legisla para la protección del pueblo español, para conseguir la grandesa y el bienestar. Sea nuestra respuesta una colaboración decidida y una adhesión sin tacha.

¡Pueblo de España: He aquí que llegó la hora de una política auténticamente popular la hora de una efectiva reconstrucción nacional! Franco vela por todos y salvaguarda los intereses de la comunidad.

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!!



Rogad a Dios en caridad por el alma de  
LA SEÑORITA

**CONCHITA MOLINA FAJARDO**

Alumna del 6.º curso de Bachillerato  
que falleció en el día de hoy, a los 18 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

**R. I. P.**

Sus padres, don Ricardo Molina Camas y doña Carmen Fajardo Sevilla; hermanos, Consuelo y Eduardo; sus tíos, don Alfredo Molina y doña Favores, don Julio, don Antonio (ausente) y don José Fajardo Sevilla, y doña Francisca Molina, y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria. San Diego 25. Granada, 15 de mayo de 1938.

Recuerdos de un camisa vieja

# El decoro de morir por la idea en los tiempos iniciales

El 11 de abril de 1935, unos pistoleros sindicalistas atentaban en Salamanca contra una camarada de filas, Juan Pérez Almeida, hiriéndole gravísimamente y matando a su hermana Carmen, niña de 13 años que le acompañaba. Por esta tremenda circunstancia, por la cobardía de los agresores, el atentado causó sensación en toda España. Mejor dicho, había una zona del país, hipócritamente revestida de un «santo horror a toda violencia, venga de donde viniere», que nos dejó solos a los nacionalsindicalistas con nuestro dolor y nuestra penuria. Acaso no haya derecho a la nostalgia y el camarada Gamero del Castillo ha tenido razón en sus palabras ajustadas de Sevilla, hace unos días, pero rememorando aquella nuestra altiva soledad a la intemperie y la antorristiana indiferencia cobarde de las gentes que nos negaron su dinero para enterrar en sagrado los restos mortales de una criatura inocente, se sabe sea el regusto de aquellos tiempos duros en los que hacíamos nuestro camino es coterros, flanqueados por todas partes de enemigos.

Sabíamos bien—frase de José Antonio precisamente de por aquellos días—de decoro de morir por una idea. Luego en la guerra civil se ha muerto con más gloria. Pero la ajempritud de los caídos de estos meses de lucha franca, no hace desmerecer a aquella con que supieron morir los primeros mártires de la Falange. Juan Pérez Almeida y sus camaradas y hermanos de las dos primeras escuadras de Inmóviles, fueron también soldados muertos con honor frente al enemigo. Y en tanto llega la coasión de que el nuevo Estado lo reconoce así,—de manera legal y eficiente—permítid que reproduzca a continuación lo que en nuestro «Arriba» del 18 de abril de 1935, se decía de este sacrificio que ahora recuerdo como homenaje a todos los que forman la teoría sagrada de nuestros mejores: «Fuerte, sereno, valeroso sin presunción, 28 años electricista, tipo escueto de nacionalsindicalista, enemigo de las lactancias, de las bravuconerías y de rehuir ningún peligro. Así era, y es aún en su cama de dolor, Juan Pérez Almeida.

El miércoles 11, Almeida atravesó la ciudad con una muchacha que es su

novia y una hermanilla de 12 años, estudiante de Bachillerato, Carmen. Iban a recoger a otra hermana que presta sus servicios en un colegio situado junto al parque de la Alamediall, jardín de la ciudad, profuso de arbolado y de sombras, que a esta hora, diez de la noche, era cerrazón completa.

En el jardinillo quedó Almeida mientras la niña y la novia entraban a solicitar permiso para que saliera la otra hermana. Juan quedó confiado, en espera. Mientras unos cuantos canallas que le habían seguido, se acercaron sigilosamente al jardín. Apoyaron las pistolas en las piedras de basamento de la verja, alta, de un metro o así. Y cuando saltan las tres mujeres y a una distancia de tres o cuatro metros, disparan sobre el grupo. Cayó primero la niña Carmen, fulminada de un balazo en la cabeza. Y cuando su hermano acudió en su ayuda, recibió otros dos balazos, uno que le entró por la tetilla derecha atravesándole los dos pulmones y otros en la pierna derecha, rozándole la femoral. Cayó Almeida cuando acudía a proteger a la pobre niña. Las otras mujeres se refugiaron asustadas en el colegio. El herido tuvo fuerzas y subió a rastras la escalera del edificio, para pedir auxilio ser a la desgraciada niña.

Los asesinos huyeron. Un guardia de Asalto persiguió a dos siendo tirroteado. Su pistola se encasquilló, mas no obstante ello, consiguió detener a un sindicalista, que indudablemente formaba parte del grupo que siguió a Almeida.

A la once de la noche, trasladado al Hospital Provincial, Juan soportó valientemente una primera cura. Antes, a la llegada del jefe provincial, le saludó con su brazo derecho en alto, incorporándose en un esfuerzo supremo, gritando: «¡Arriba España y la Falange, jefe!

Tenía la cara monstruosamente hinchada, la sangre se le iba por las heridas, debilitándole. Había experimentado una terrible hemorragia. Mas a pesar de todo, soportó la cura con una entereza espartana. Un sacerdote que acudió a su lado, le exhortaba al perdón. El médico ante de comenzar a operarle, sin apenas anestesia, le dijo: «Esto va a doler un poco» Y Almeida repuso: «¡Quiá! Más padeció el Señor».

Momentos después le presentaron al

Gobierno Civil

## Citación a los alcaldes que tienen débitos con la Junta del Subsídío Pro Combatientes

### AUXILIO A POBLACIONES QUE SE LIBEREN

Relación de las cantidades entregadas en este Gobierno civil en el día de ayer para la suscripción abierta en auxilio de las poblaciones liberadas de los marxistas:

Suscripción de Almuñécar pesetas 1.801; recaudado hasta el día anterior, 72.608'80. Total, pesetas 74.409'80.

### DONATIVOS

En el día de ayer se ha entregado en este Gobierno civil la cantidad de doscientas setenta y cinco pesetas por don José Cano Frades y don José Ossorio Samaniego, notarios de Loja y oficinas de sus Notarías.

### JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Como por los Ayuntamientos que se relacionan a continuación no se ha remitido aún el cuadro estadístico de subvenciones correspondiente al mes de abril, que debió ser enviado a esta Junta dentro de los cinco primeros días del mes actual, se les advierte por última vez que si no cumplan este servicio dentro de segundo día serán sancionados con cincuenta pesetas de

multa tanto los señores alcaldes como los secretarios de las respectivas Corporaciones.

Granada, 14 de mayo de 1938, II Año Triunfal.—El Gobernador civil Presidente, Esteban Samaniego.

Relación que se cita: Acequias, Albolote, Calicasas, Capileira, Chimenas Escúzar, Játar, Quéntar y Mondújar.

### EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTES

Por la presente se ordena a los señores alcaldes de los pueblos que a continuación se expresan que el próximo martes, día diez y siete del actual, deben reintegrar las cantidades que adeudan a esta Junta, procedentes de los sobrantes de los pagos efectuados a los beneficiarios de sus respectivos pueblos en el mes de abril próximo pasado.

Agrón, Algarinejo, Dúdar, Loja, Cañar, Melegis, Molvízar, Moraleda de Zafayena, Otura, Salobreña, Alcalá la Real y Fornes. Advirtiéndoles que de no efectuado serán sancionados.

Granada, 14 de mayo de 1938. El Gobernador civil, Esteban Samaniego.

### VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que, por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

S. Nacional, 2 de trigo; Juan Gómez 1 id.; Juan Cibrián, 1 de carbón vegetal; Alhambra, 1 de cebada; M. Cabrera, 1 de maíz; R. Casado, 1 de carbón mineral; F. Limones, 1 id.; M. Sánchez, 1 de cemento; Cros 3 de abono, y Torres y López, 1 de cemento.

## SALON NACIONAL

Hoy domingo 15 de mayo de 1938  
II Año Triunfal

Secciones rigurosas a las 2, 3'30, 5, 6'30, 8, 9'45, 11'15.

Ultimo día del interesantísimo documental del Instituto Luce, titulado: NOTICARIO ITALIANO LUCE NUMERO 24

Explicado en español

Exhibición de la deliciósísima película, obra escrita especialmente para el cine, por Gregorio Martínez Sierra, titulada

## La ciudad de carón

Habiada en español

Triunfo de la insigne estrella Catalina Bárcena, con los excelentes actores Antonio Moreno, José Crespo, Andrés de Seguro y Julio Peña.

PRECIOS:

Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 0'30.

## TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy domingo 15 de mayo de 1938

Secciones continuas: por la tarde a las 3, 5 y 7; por la noche, a las 9'30 y a las 11.

Riguroso estreno

«Ufa» presenta el recién llegado estreno de esta temporada, titulada

## Canción de mar

Película extraordinaria arrevisada por la maravillosa intérprete Marika Rokk, estrenada ahora en Sevilla, se ha mantenido quince días consecutivos en cartel.

Completa el programa un precioso complemento.

PRECIOS

Butaca 1'25; Atos. 0'60; Gral. 0'40

El próximo jueves, la mejor película del año, ROSSE MARIE: hablada y cantada en español, por la mejor pareja: Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy.

## COLISEO OLYMPIA

Hoy domingo 15 de mayo de 1938

Secciones a las 3, 5, 7, 9'30 y 11'15

Estreno de la emocionantísima película correspondiente a la actual temporada, titulada

## El túnel trasatlántico

formidable interpretación de los famosos actores Richard Dix y Leslie Banks. Una película espectacular que nunca ha ido igualada. La más gigantesca empresa de Ingeniería que se ha llevado a la pantalla.

Completa el programa una interesante

ACTUALIDADES SONORAS

PRECIOS:

Butaca patio, 1'25 ptas. Gral., 0'70

## Hoy domingo está de guardia la Farmacia RUIZ

Reyes Católicos 20

Teléfono 1260

Durante toda la semana permanecerá abierta hasta las once de la noche.

# La Cámara americana ha aprobado un proyecto de 1.100.000.000 dólares para el rearme

## Rusia fracasaría en una guerra con el Japón Ha quedado resuelta la crisis de Hungría

Budapest, 14. — El señor Hinderedy ha conseguido formar Gobierno. Según se dice, el motivo de la dimisión del señor Darany ha sido la fuerte oposición nacional socialista encontrada en su Gobierno.

El nuevo Gabinete no introducirá cambios en la política extranjera de Hungría, que continuará en estrechas relaciones con Alemania, Italia y Polonia.

### MIL CIEN MILLONES PARA EL REARME DE LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 14. — Ha sido aprobado definitivamente el proyecto de rearme naval que supone un gasto de 1.100 millones de dólares. Después será sometido a la firma del presidente Roosevelt.

### EL GOBIERNO HUNGARO DISPUESTO A NO TOLERAR TENDENCIAS REVOLUCIONARIAS

Budapest, 14. — El jefe de Gobierno ha anunciado en un discurso, que en breve se acometerá

la reforma social, estableciendo el control de salud e higiene pública.

Declaró también que el Gobierno no está dispuesto a no tolerar tendencias revolucionarias, para lo cual los proyectos de ley correspondientes han sido ya depositados en el Parlamento y son de gran importancia para Hungría.

### RUSIA CONFIESA SU FRACASO ANTE UN SUPUESTO CONFLICTO CON JAPON

Varsovia, 14. — Se ha celebrado en Moscú una importante reunión de jefes militares a las órdenes del mariscal Blucher.

La reunión tenía por objeto examinar las condiciones de transporte de hombres, víveres y material a Extremo Oriente, en caso de un conflicto armado con el Japón.

El mariscal Blucher pudo comprobar que el transporte de material, hombres y víveres hasta Vladivostok constituiría un verdadero fracaso por diversas razones.

El Extremo Oriente, en armas

# Doscientos mil chinos operan en el sector de Tatcheng

Shanghai, 14. — Una columna motorizada japonesa, procedente del Sur, llegó a las proximidades del ferrocarril de Lughai e hicieron saltar un puente en la región de Tatcheng, quedando interrumpida la circulación en dicha línea.

Los chinos empiezan a retirar se hacia el Oeste.

Los japoneses calculan el número de soldados chinos que operan en este sector en unos 200.000

### LOS JAPONESES HACEN PROGRESOS EN TODOS LOS FRENTE

Pekín, 14. — El gran cuartel general en Pekín de las fuerzas japonesas declara que en todos los frentes las operaciones militares hacen progresos satisfactorios.

Se menciona especialmente el avance de las tropas que desde Tsining se dirigen al Oeste y al Sur.

# El discurso de Mussolini en Génova

(Viene de la página 12.)

El espíritu de patriotismo y sobre vuestra tenacidad más dura que la roca de vuestra tierra, que habéis hecho pedazos para ensanchar el respiro de vuestras ciudades y el más paciente de las largas navegaciones a vela.

Mi visita a vuestra ciudad cierra un ciclo de vuestra victoria, pero abre otro. Vuestra decisión y la mía — agrega Mussolini — debe cumplirse y se cumplirá por un más grande futuro de nuestros destinos.

### VIVAS A FRANCO Y ARRIBA ESPAÑA

El discurso del Duce fué continuamente interrumpido por clamorosas aclamaciones al Duce, y al final, una demostración apoteósica cerró las últimas palabras de Mussolini.

Particularmente fueron aclamados con gran entusiasmo los párrafos referentes a España, con gritos de Viva Franco Arriba España, por parte de la multitud.

### LA PRENSA FRANCESA

París, 14. — La Prensa de esta noche dedica gran espacio a reproducir y comentar el discurso pronunciado esta mañana por el Duce en Génova, resaltando su importancia internacional.

Estima que en las palabras de Mussolini se adivina claridad y franqueza, especialmente en lo que respecta al acuerdo angloitaliano y a la fortaleza del eje Roma-Berlín.

Expresan la esperanza de que los negocios que todavía existen podrán sin embargo, ser aclarados en la próxima entrevista entre el conde Ciano y el encargado de Negocios francés.

«Le Journal» dice que, en general, se esperaba del Duce un discurso pacífico, mas por lo que parece el discurso tuvo un tono violento y amenazador.

El periódico cree que la razón

de ese tono es el hecho de haber sufrido un retraso las negociaciones francoitalianas.

Es probable que existan divergencias de puntos de vista por lo que respecta a Francia.

### INFORMACIONES DE LA PRENSA INGLESA AL DISCURSO

Londres, 14. — Los periódicos de la noche dan la mayor importancia al discurso de Mussolini.

Destacan las informaciones que en caso de complicación los Estados totalitarios se mantendrán solidarios.

Los periódicos no publican ningún comentario.

### MUSSOLINI INSPECCIONA LOS ASTILLEROS «ANSALDO»

Ginebra, 14. — Mussolini inspeccionó las instalaciones y los astilleros del puerto.

En los astilleros de Ansaldo se inauguraron los trabajos para la construcción del buque de guerra más moderno de la flota italiana.

Se trata de un crucero acorazado que llevará el nombre de «Impero» y desplazará 35.000 toneladas.

Mussolini declaró que este buque lleva dicho nombre porque así lo desea el pueblo italiano.

# El fundador de la Sociedad de Socorros de Norteamérica para la España Nacional, en Sevilla

Sevilla, 14. — Ha llegado a esta capital el ilustre catedrático norteamericano fundador de la Sociedad de Socorros para la España Nacional.

Ha visitado San Sebastián, Burgos y Valladolid.

Hoy cumplimentó al general Queipo de Llano y mañana visitará varios establecimientos y hospitales. Hoy le visitó el gobernador civil don Pedro Gamero, a quien manifestó que está recorriendo España para estudiar la distribución de los donativos que se recaudan en los Estados Unidos.

También ha dicho que la intensa propaganda roja en aquellas tierras ha impedido que se conozca con exactitud la gran Cruzada Nacional contra el comunismo.

Esta tarde visitó los monumentos sevillanos y mañana saldrá para Málaga.

# Bromas aparte

La Agencia del Gobierno rojo «Espagne» ha circulado un telegrama que reproducía la prensa simpatizante del 4 de los comientes en el que se leía:

«El ejército catalán, fuertemente apoyado sobre el Ebro, en Lérida, en Balaguer, en Tremp, sólidamente establecido en las alturas del Valle de Arán, resiste al invasor. El ejército rebelde, debilitado, tiene que guarnecer un frente muy extenso...»

¿Un frente muy extenso? Suponemos que igual, exactamente igual en extensión al que defienden sus adversarios.

\*\*\*

De «Solidaridad Obrera» del 29 del pasado:

«En una partida de ajedrez no gana el que más peones tiene, ni el que más cuadros ha logrado conquistar en el tablero, sino aquel que sabe resistir y esperar el momento oportuno para atacar a fondo y con habilidad. La guerra es igual: un cruce de carteras y una ciudad más o menos no significan nada para la victoria final. Lo acaecido en estas últimas jornadas es propio de la lucha que sostenemos, y esas incidencias no deben amparar a los verdaderos antifascistas.»

Al leer estas cosas, cabe pensar: ¿Qué concepto tendrán de sus lectores los redactores de la prensa roja?

En el último debate de la Cámara de los Diputados francesa, un representante comunista protestaba de que se hubiese hecho el nombramiento de jefe político de Tazza (Marruecos francés), recayendo en una persona, según él, desafecta al frente Popular.

Seguro que esa desafección es una trola más grande que el Kremlin del diputado bolchevique. Lo que le ha inducido a oponerse al nombramiento del jefe político es la envidia.

Sí. Porque en Tazza resulta el café muchísimo más barato que en cualquier otra población populosa francesa. Allí por dos reales se toma el café en vaso y es innegable que también se toma en Tazza.

Mientras en París el repetido comunista tiene que sacudirse una cincuenta por un café que se lo presenta en vaso solamente.

**VENDO 24 MILLARES** hojas papel holandesa rayado horizontal, a

**DIEZ PESETAS MILLAR**

Haga usted sus compras de PAPEL y TINTAS en la

Librería «GRANADA» Gran Vía 49 y 51. Teléfono 1173. Granada

# Homenaje de gratitud a Portugal por el conocimiento del Gobierno de nuestro Caudillo

## Una suscripción en favor de los valencianos no redimidos

### IMPORTANTE REMESA DE VIVERES A CATALUNA ESPAÑOLA

Zaragoza, 14. — Ha llegado a esta capital un convoy de viveres enviado por la Delegación de Auxilio Social y hospitales del Ferrol, con destino a los pueblos que se liberan de Cataluña y Castellón de la Plana.

### MANIFESTACION EN HONOR DE PORTUGAL

Orense, 14. — Hoy se ha organizado una imponente manifestación de homenaje a Portugal por el reciente acuerdo de aquel Gobierno de reconocer como legítimo de España al del Generalísimo Franco.

La manifestación salió del domicilio de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., siendo precedida por banderas de España y de Falange y bandas de música.

Se dirigió al Ayuntamiento y después a la Cruz de los Caídos, siguiendo hasta el Gobierno civil, donde se incorporó a los manifestantes la primera autoridad de la provincia.

A continuación los manifestantes se estacionaron ante el Hotel Roma, donde se hospeda el representante de Portugal sufriendo a las habitaciones ocupadas por éste, el gobernador y demás autoridades civiles militares y de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

El gobernador salió a uno de los balcones del edificio y desde allí pronunció unas breves palabras en las que dijo que pedía al representante de la nación hermana que hiciera llegar hasta el señor Oliveira Salazar el homenaje que Orense tributaba al país portugués.

A continuación el cónsul agradeció estas muestras del pueblo español, recordando que hoy es el día de la Patrona de Portugal.

Hizo votos por la victoria definitiva del Generalísimo Franco, terminando con vivas a España y a Falange.

El cónsul invitó después a las autoridades a una comida en la que reinó la mayor confraternidad.

### PRO HERMANDAD VALENCIANA

Palma de Mallorca, 14. — Organizada por Auxilio Social de esta capital se ha organizado una interesante campaña pro-hermandad valenciana por medio de la «radio» y de actos de acercamiento espiritual hacia la hermosa capital que en estos momentos sufre el yugo marxista.

Por esta estación emisora anoche se radió una charla por el

asesor técnico de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., señor Pardo, significando en ella el amor que debemos tener hacia nuestros hermanos los valencianos que aún no han podido ser redimidos de la tiránica opresión roja.

En la suscripción popular abierta pro-Valencia han sido ya recaudada en la capital 100.000 pesetas y 50.000 en especie.

En estos actos de propaganda intervendrá el poeta español y consejero de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., José María Pemán y Jorge Andrés pronunciará una interesante charla por «radio».

## Esta tarde, todo el mundo a la Nueva Plaza de Toros

### Actúan tres maestros en el arte de lidiar reses bravas

Para el grandioso espectáculo taurino de hoy en la Nueva Plaza de Toros, que dará comienzo a las cinco y media en punto de la tarde, se despachó ayer en la taquilla de «La Flor de Mayo» muchísimo papel, prueba fehaciente de que hay ganas de toros y de que el cartel CHICUELO, ANTONO MARQUEZ y NINO DE LA PALMA, con ganado de Juan Belmonte, ha gustado. En realidad, no podía ocurrir otra cosa, porque se trata de tres verdaderos maestros en el arte de lidiar reses bravas, imprescindibles en todas las buenas combinaciones de importancia.

El gesto de la Empresa, de que ayer dábamos cuenta, regalando íntegro el tendido número 3, que hace un total de 750 entradas, para los heridos hospitalizados en esta capital, fué ayer objeto de las mayores alabanzas. La Empresa ha tenido un rasgo bellísimo, y bien merecidos tiene los elogios que los granadinos le dedican.

# M.A.P.F.R.E.

anuncia a sus Mutualistas que a partir del día 2 de Mayo, pueden recoger en las oficinas de las respectivas Delegaciones Provinciales, los vales de

## DEVOLUCION DE CUOTA

del ramo de Incendios-Cosechas, como resultado de la liquidación del ejercicio 1937 y según acuerdo del Consejo de Administración.

**AGRICULTOR** Asegura tus cosechas de Pedrisco y contra Incendios

# CANCIONES EN EL FRENTÉ

## Dice la avanzadilla

### EN EL PARAPETO

Ya el tiempo torna a ser diáfano y las tardes prolongadas. Ya los grillos y las chicharras lanzan al viento su canción monótona y, en el atardecer luminoso y dorado, adquiere el campo la plenitud de su belleza; toda su majestuosidad de campiña andaluza. En los parapetos apenas si una mancha de cenizas señala el lugar donde, aun no hace mucho, nos congregábamos al calor de la hoguera, a cantar y reír mientras el reloj no acusaba la hora del servicio. Ahora, con el intenso perfume de tomillos y abulagas, con la caricia última del sol poniente, nos volvemos a reunir, uno a uno, invadidos todos del mismo afán de camaradería, de hermandad... Ha sonado el toque de Oración — brazo en alto, mirada y alma en los que sucumbieron luchando por España — y, una vez distribuido el rancho, cada cual busca su rincón y su camarada. Después llega el momento

del cigarrillo. Y coincidimos todos en el mismo lugar. Anochece y, sin apenas divisaron los rostros, se animan las conversaciones, brillan las puntas de los cigarrillos, surgen las risas... Anécdotas, recuerdos, ruta del hermano que lucha en frentes de otras geografías. Poco a poco y sin nosotros mismos darnos cuenta, empiezan a rumorearse himnos y marchas. Es un fenómeno, no sé si debido a la influencia poética del momento, o si a la casi involuntaria asociación de ideas; pero, indudablemente, se repite y, siempre, sin tratar de seguir la iniciativa de nadie. Aparecen los primeros luceros y, con ellos los primeros rumores. Es uno cualquiera el que, lejos de la charla, deletrea alguna canción de guerra. Las demás voces, como acudiendo a una cita, van uniéndose. El grupo termina entonando a voz en grito el himno de Falange, o alguna de esas canciones de tipo local, inventadas por el ingenio natural de los muchachos que combaten en determinada posición contra los de enfrente. Ya casi a obscuras, se inicia la marcha hacia la chavola...

### EN LOS CAMINOS

Al borde de los caminos, a veces redecas desdibujadas, que conducen al servicio oculto, hay también rumores de cantos. Los caminantes son cruzados, de yugo y flecha, fusil al hombro, cartucheras repletas, bombas ligeras... El sol les envía desde su Ocaso el adiós de oro de sus reflejos. La hilera se perfila por una cresta cualquiera sobre el horizonte iluminado. No importa ni la subida penosa ni el servicio ingrato. Allí van ellos con su jefa a la cabeza, alegres y decididos, risueños y disciplinados. La musculatura empalagosa del cuco y la chicharra parece que se extiende hasta el infinito. Si nos acercásemos, podríamos también oírlos cantar a ellos. A medida que se aproximan al lugar donde pasan la noche, la precaución hace que disminuyan las voces. Pero, invariablemente, han salido cantando. Y cantando con vigor, con ímpetu y virilidad. Los caminos que unen avanzadillas y que cruzan balsas, han oído todas las tardes los himnos y canciones de estos muchachos de la Falange combatiente.

### EN EL ARADO

La yunta arrastra el tronco pesadamente, mientras en la tierra se dibuja la geometría del pan futuro, del futuro granero. A veces la silueta laboriosa del campesino, se pierde en el horizonte cuando si continuara haciendo surcos por el aire. Unos olivos fantasmales, viejos, oyer doblados por el fruto, ponen flecos caprichosos al paisaje. Honradez y grado, honradez y economía, actividad y firmeza. Pero hay algo más. Hay —acerca un poco— hay también su poesía, su españolismo, su comprensión... El hombre rudo del campo se ha encontrado de nuevo con España y con el rincón hogareño, cristiano y sencillo. Ya no le espera la huelga, ni el grupo hostil en la esquina pegado a la pared como un pasquín más... Le esperan sus hijos, su mujer, su pan blanco y su comida sana. Por eso, mientras las campanas minúsculas del pueblo, dejan caer el tintineo lento del Ángelus, él descubre su cabeza, con solemnidad espontánea, rumorea una oración y, abandonando la tarea, torna a su casa. Por el camino, desde el lugar donde fabricó surcos en la tierra — promesa y honradez — hubo canciones patrióticas que se fueron escapando de sus labios...

Yo le oí decir, mientras recordaba los aperos de la labranza, «que en España empieza a amanecer...».—D. L. B.

**GRAN SUSTIDO** en Lámparas  
**Osram y Philips**  
**Casa MENDOZA**  
Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

# HABITO Y ESTILO

Por José Antonio

1. Es un axioma nuestro, convertido en palabra de orden por la esfera de mando el que dice: ENTRAR EN NUESTRAS FILAS ES, ANTE TODO, AFIRMAR UN MODO DE SER. En primer lugar, nuestra doctrina se refiere AL SER, a la esencia, antes que al vivir, A LA EXISTENCIA. De aquí nuestra oposición radical al socialismo y a toda interpretación moralista o ético utilitaria, venga de la derecha o de la izquierda, cuyo principio básico suele referirse a lo que todavía está por debajo de la existencia: a la subsistencia, que no es sino subexistencia. Si hay una teoría del heroísmo puro, es la que dice: DAR LA EXISTENCIA POR LA ESENCIA.

2. Una perfecta, lúcida subordinación de la existencia, o sea de la vida a la esencia, o sea a la idea, exigen inmediatamente una forma, un estilo, que se contraen por medio de un hábito, de una imitación y de un ritmo. Esta imitación y este ritmo —de naturaleza poética— tienden a crear y fijar incesantemente un ritmo, una liturgia; como la costumbre tiende a fijar incesantemente un derecho.

3. De aquí se deducen para los nuestros los siguientes imperativos:

Primero. — Subordinar en todo momento el «modo de vivir» al «modo de ser»; sacrificio.

Segundo. — «Estar en forma» siempre y dar a esta frase «estar en forma», toda su trascendencia, que va de lo deportivo a lo ético: vivir en una «asesis» religiosa del patriotismo.

Tercero. — Contraer un hábito «por imitación de los mejores ejemplos»; irse creando así un estilo, una ritualidad de conducta y un ritmo total del cuerpo y alma acelerado hacia la meta.

Cuarto. — Convencers, de que un gran estilo «solamente se logra a fuerza de renunciaciones».

4. Pero aquí no acaba. Si nos limitáramos a decir «el estilo es el hombre», que fué la fórmula del humanismo, acabaríamos en una tesis liberal, elevada si se quiere, pero liberal, pasando por todos los

Goethes. «El estilo es el hombre», pero no todo. El estilo no agota en el hombre, en el individuo, su última posibilidad de perfección. El estilo es su acepción más vasta, más noble, más civilizadora, más universal; no es del individuo, sino de una colectividad entera. El estilo español es mayor y mejor que el estilo de Cervantes. El estilo del Renacimiento es mayor y mejor que el estilo de Rafael. El Partenón no es el estilo de Fidias, sino el de Atenas, el de la ciudad, el de la Patria, el de una civilización entera. Todos los estilos individuales tienen que vestirse, para ser universales y grandes, en un gran estilo colectivo e impersonal. El liberalismo ha truncado en el mundo toda posibilidad de gran estilo, por individualista, por anticorporativo. El socialismo lo ha truncado también por bajo, por material, por incompatible con la forma y la esencia. El último gran estilo universal de la Historia se llama «español».

5. Tenemos que prefigurar el Estado, la Nación, la Patria. Tenemos que participar en la reedificación de Europa nueva, imperando y no languideciendo. Tenemos que devolver a España su ser, su modo de ser, su gran estilo. No se es más que lo que se ha sido, o no se es nada. Por consiguiente, nuestro entero movimiento ha de ser el modo de ser, el estilo de la España futura, la perfecta, legítima, inconfundible evolución homogénea de la gran España. Somos la reforma de España y Cisneros —el primer fascista de la Historia— nuestro Capitán general. Sólo en este sentido, con Cisneros, con sus milicias, somos un movimiento franciscano. San Francisco de Asís —cuyo nombre quería decir «el guerrero»— transportó el espíritu caballeresco y militar al orden religioso. Nosotros transportamos el espíritu religioso y patriótico a un orden militar. «Nosotros», decía San Francisco de Asís a sus frailecitos— somos como los caballeros de la Tabla Redonda». Y «nosotros somos como una orden franciscana», habremos de decir al ponernos en armas. He-

mos, pues, de lograr un gran estilo de renunciaciones, hecho de lo que se quita y destruye para lograr un ideal de perfección como en la escultura. Odiad lo pintoresco y amad lo esculpido. Esculpíos a vosotros mismos una misma imagen de belleza indecible: el rostro de la Patria. Esculpir este rostro, darle forma nueva, sacar de bulto a nueva luz futuras sus esencias eternas es nuestra sola, nuestra única tarea de hombres. Nos ponemos a ello cara a cara, con la Historia, pero sin historias. Eso ni se logra ni se intenta sin orgullosa avidez de un gran estilo. Todos los partidos no son más que materia, cuando no son materialismo de una o de otra banda. Seamos

nosotros —solamente nosotros— la forma y la reforma de España y cada uno de nosotros una piedra bien esculpida, cimentada con sangre si es preciso, para su total reedificación perfecta. Cada una de las partes —como exige la norma clásica— contenga en sí misma la armonía, el modo de ser, el «módulo» de la armonía del todo.

6. Solamente el amor edifica. La ira, causada por los contrarios, edifica también. Cristo, a latigazos con los mercaderes del templo, era «edificante». España es nuestro templo, sacra a nosotros. A latigazos con los mercaderes «que la están vendiendo dentro y fuera»; sois edificantes y empezáis a tener el gran estilo. A diestra y siniestra. En nosotros la mano derecha nunca ignora «lo que hace la izquierda», ni la izquierda «lo que hace la derecha».

(Tomado del semanario «F.E.», de Madrid, núm. 3 de 18 de enero de 1934.)

## PRECISANDO

A veces se han reñido enconadas batallas en torno al significado de una palabra. La historia de los primeros concilios de la Iglesia abunda en lides de este género, y es muy extensa la lista de disidentes que dejaron el redil por no prestar su conformidad a maravillosas y sutiles distinciones, necesarias, como que eran de fe.

Sirva esta consideración general como prólogo de este artículo que gira alrededor de una palabra: «Latina», que aplicada a América aparece con sospechosa frecuencia en publicaciones de toda índole, queriendo sustituir a la apropiada, verdadera: «Hispano América». El ánimo de los que lanzaron al mundo la denominación de «América-latina», es tan avieso, que es necesario salirle al paso y cortar la retirada, como se sale al paso a la insidia agazpada, pero que de vez en cuando salta al camino en reto maldévolo y brabucón. Y bien. La denominación «América latina» no tiene sentido sino en la mente de los muchos envidiosos a quienes molesta el recuerdo de nuestro descubrimiento y conquista, y escudados en insincera hermandad quieren ser partícipes de la gloria que solo a España pertenece. La inconsistencia de los títulos que alegan es evidente.

El providencial hallazgo de las Nuevas Indias, fué obra exclusiva de los españoles; y cuando Colón pisó estremecido tierra americana, clavó la Cruz y a su lado gallardo y en señal de posesía, el pendón de Castilla.

La conquista y colonización la llevaron a cabo viejos capitanes barbudos y arruinados, cansados ya de pasear la gloria de España por tierras de Flandes; aventureros insaciables, secos y enjutos, visionarios que hicieron su aprendizaje en las pardas llanuras de Castilla; andaluces y levantinos, poblada su imaginación de misteriosos continentes fantásticos Eldorados, riquezas sin fin... Frailes como no los paró Rivera ni Zubarán; misioneros apóstoles, cuyo corazón se ensanchaba como las velas de las «naos» que los llevaban en pos de espléndida y cristalina co-

secha. Conquistadores y aventureros; nobles y plebeyos; monjes, pícaros y truhanes... ¡Españoles!

Y luego, cuando, para evitar contiendas inútiles, la mano providora de Alejandro VI señaló a España y Portugal los campos donde habían de arrojar la semilla de la civilización, fueron españoles todos los operarios que pusieron manos a la obra hasta terminarla, porque así cumplía a la magnitud de la empresa; porque solo España era capaz de rematar lo que providencialmente había comenzado. Surgieron ciudades españolas y se multiplicaron las universidades desde Méjico hasta el Plata, y América fué un cerco prohibido a la codicia de las demás naciones que se limitaron a enviar piratas que acechaban la presa en forma de galeones dotados de rico cargamento.

La participación de otras naciones que ahora quieren ubicar se dentro del halo luminoso, con la intención de América latina, es tan reciente como en muchos casos desdichada. Tan pronto como España, agotada por el peso llevado gallardamente durante siglos, se replegó dejando en un Continente la huella indeleble de la civilización cristiana, llegados misioneros «latinos» que bajo la capa de Libertad Igualdad y Fraternidad, predicaron doctrinas completamente opuestas a las que hasta entonces sembraron los españoles.

Algún día la Historia emitirá su fallo definitivo al respecto... y entonces, como vulgarmente se dice, habrá sorpresas.

Dejemos bien deslindados los campos. El término América latina no se ha lanzado ni se estampa diariamente al acaso; tiene su objetivo nítido y preciso. Hacerlo popular, con una popularidad que logre, si no borrar, al menos difundir las aristas bien acunadas de nuestra epopeya. A su acción envidiosa y tenaz oponemos la nuestra, enérgica e inteligente, reivindicando toda la gloria para España; como para España fué todo el trabajo.

JESUS HUARTE  
Colaborador nacional

Hoy Domingo está de guardia la

**Farmacia PARERA**

Carrera Genil 49

Durante la semana entrante estará abierta hasta las once de la noche.

**Banco Internacional de Industria y Comercio**

Casa Central: Madrid

Sucursal en Granada: Gran Vía, 8

Efectúa toda clase de operaciones bancarias.

Cajas de Ahorro disponibles a la vista.

Facilita huchas individuales para comodidad de su clientela

# LA PROVINCIA

—00—

## Cijuela

### ASISTENCIA A FRENTEROS Y HOSPITALES

Organizados ya y en marcha los servicios locales, porque el número de afiliadas lo permite, ha sido nombrada Delegada de Asistencia a Frentes y Hospitales la camarada Carmela Rueda Leiva.

Necesita este servicio una muchacha trabajadora, seria y activa, y en Carmela coinciden felizmente estas cualidades. A nuestra pregunta, nos dice que se halla dispuesta a trabajar de tal manera, que pronto se recobre el tiempo perdido, ese precioso tiempo en que la Falange esperó en vano la cooperación que hoy están dispuestas a rendirle. Y como demostración, me entrega una lista de la recaudación hecha el domingo por ella y las simpáticas camaradas Encarna Rueda, Virtudes Revelles, Modesta Martín y Adoración Peña, ayudadas de las monísimas niñas Julita Cáceres y Ofelia Bohorques, cuyo resultado es como sigue:

Doña Eloisa Rozua, 2 pesetas; don Eusebio Molina, 1'50; don José Correal Pareja, 1'25; don Miguel Vilchez, 1; don Antonio Cáceres, 1; viuda de don Blas Rozúa, 1; soldados de Aviación, 1; doña Encarnación Isla, 1; doña Estrella Avila, 1; don José Correal Calvo, 1; doña Laura Rueda, 1; don Juan Rueda, 1; don Francisco Lizana, 1; don Amador Bohorques, 1; don Eugenio Esola no, 1; doña María Sánchez, 1; don Francisco Martín, 1; don José Rueda, 1; don Faustino Zambrano, 1; don Francisco Nieto, 1.

Doña Paquita Villalba, 0'50; doña Trinidad López, 0'50; doña María Velázquez, 0'50; doña Eugenia Granados, 0'50; don José Isla, 0'50; doña Eduarda Isla, 0'75; don Carlos Santiago, 0'70; don Ricardo Castro, 0'75; don Plácido Cantero, 0'50; don Paulino Casares, 0'50; don Fernando la Rosa, 0'50; don José Bohorques, 0'50; don Amador Zapata, 0'50; doña Pura Vallejo, 0'50; don Antonio Izquierdo, 0'50; don Francisco Pérez Aguilera, 0'50; don José Praena, 0'50; don Ma-

nuel Gómez, 0'50; don Juan Peña, 0'50; don Antonio Molina, 0'50; don Eduardo Molina, 0'50; don Evaristo Rubio, 0'50; doña Ana Castro, 0'50; don Antonio Castro, 0'50; don Manuel Vallejo, 0'50; don Sebastián Rueda, 0'50; don Juan Fernández, 0'50; doña Carmen Maldonado, 0'50; doña Virtudes Vallejo, 0'50; doña Pura Vallejo, 0'50; don Amador Zapata, 0'50; don Juan Medina, 0'50; don Emiliano Bohorques, 0'50; don Antonio Isla, 0'50; don José Peña, 0'50; don Antonio Martín, 0'50; don Juan Soto, 0'50; don Julio Rueda, 0'50.

Don Guillermo Isla, 0'45; doña Dolores Molina, 0'40; don Manuel Rozúa, 0'35; doña Carmen Rodríguez, 0'30; don Francisco Peña, 0'30; doña Antonio Nieto, 0'30; doña Celedonia Rueda, 0'30; doña Antonia García, 0'30; don Juan Casares, 0'30; doña Amadora Rubio, 0'30; doña Carmen Narváez, 0'30; don Francisco Zapata, 0'30; don Laureano Jiménez, 0'30; don Enrique Nieto, 0'25; don José Bohorques, 0'25; don José Isla Castro, 0'25; doña Matilde Nieto, 0'25; don Laureano Rivas, 0'25; don Francisco Vallejo, 0'25; doña Pilar Isla, 0'25; don Francisco Isla, 0'25; don Alfonso Baldomero, 0'25; doña Amparo Molina, 0'25; doña Carmen Morales, 0'25; don José Correal Avila, 0'25; don José Navarro, 0'25; doña Dolores Leiva, 0'25; don José García, 0'25.

Doña Esperanza Rodríguez, 0'20; doña Virtudes Castro, 0'20; don Antonio Isla, 0'20; don Antonio Arévalo, 0'20. Doña Dolores Castro, 0'15; don José García, 0'15; doña Mercedes Alberto, 0'15; doña Isabel Hidalgo, 0'10; doña Encarnación Martín, 0'10; don Antonio Sánchez, 0'10; doña Desidela Márquez, 0'10; doña Clotilde Ruiz, 0'10; doña Josefa Jiménez, 0'10; doña Mercedes Fernández, 0'10.

En especie: Don Antonio Bohorques, 2 huevos; doña Isabel Vallejo, 2; doña Clara Benavides, 2; doña María Luisa Romero, 1; don José Castro, 2; don Arcadio Ibáñez, 2; doña Encarna Cortés, 2; don José Capilla, 2; don José Castro, 2; doña Clotilde Ruñán, 2; don Antonio Peña, 2; doña Carmela Bohorques, 1; doña Pilar Isla, 2.—El Delegado local de Prensa y Propaganda.

Pérez, 2 huevos; doña Encarnación Pérez, 3 huevos; doña Dolores Prados, 1'50; doña Antonia López, 2 huevos; doña Angeles Prados, 2 huevos; doña Natividad Paloma, 2 huevos; doña Angela Arenas, media libra chocolate; doña Elisa Prados, un huevo y 0'50; doña Antonia Rodríguez, 2 huevos; doña Rosa Rodríguez, 0'30; doña Adriana Utrabo, 0'50; doña Adriana Ramón, 3 huevos; doña Presentación Alonso, 6 huevos; doña María Vega, 3 huevos; doña Antonia Prados, 3 huevos; doña Dolores Rodríguez, 0'50; don Francisco Ubeda, 1 peseta; doña Carmen Prados, 0'50; doña Paca Albertus, 2 huevos; doña Marina Boz, 0'50; don Antonio Prados, 1; doña Rosa López, 0'50; doña Adriana Sánchez, 0'50; doña Ana Venegas, 0'50; doña Clara González, 0'50; doña Elena Utrabo, 1; don Gabriel Albertuz, 2; don Serafín Alonso, 0'50; doña Loreto Puertas, una libra chocolate; doña Mariana Aguado, 2 huevos; doña Francisca Bustos, 0'75; don Emilio Utrabo, un gallo y 12 huevos; don Vicente García, 0'50; doña Adoración Béjar, 0'50; doña María Jesús, 1; doña Amancia Ruiz, 1; doña Ana Utrabo, 3 huevos; doña Sacramento Prados, 0'40; doña Ana Haro, 1; doña Sacramento Ramón, 5; don José Haro, 1; doña Ana Utrabo, 1; doña María Espinosa, 3 huevos; doña Antonia Escribano, 0'50; doña Gloria Pérez, 0'50; doña Carmen Béjar, 0'25; doña Soledad Puertedura, 3 huevos; doña Teresa Puertedura, 4 huevos; doña María Bacas, 1; señorita Rosario Rodríguez, 0'50; doña Práxedes Pérez, 6 huevos; doña Costanza Alonso, 1; doña Luz Alonso, media libra chocolate; doña Aurelia Prados, 1; doña Antonia Ruiz, 3 huevos; doña Antonia Venegas, 0'50; doña Paca Arenas, 1; doña Ana Fernández, media libra chocolate; señorita Concha González, 6 huevos; doña Antonia Peñalver, 3 huevos; doña Concha Venegas, 3 huevos y 0'50; doña Josefa Gallardo, media libra chocolate; doña Francisca Busto, 1; doña Natalia López, 0'50; don Manuel Ramón, 3 huevos; doña Adriana López, 0'50; doña Amelia Pérez, 1; doña Clementina Alonso, 0'50; doña Antonia Utrabo, 1; don Miguel Jiménez, 0'25 y un huevo; doña Rosa Puertedura, 1; doña Antonia Venegas, 1; doña Dolores Ramón, 2; doña Eloisa Mingorance, 6 huevos; do-

## Toros en Osuna

Osuna, 14. — Con motivo de la feria se ha celebrado una corrida en esta localidad, lidiándose toros de Pallerés, alternando Chicuelo, Márquez y el Niño de la Palma.

El lleno fué completo y los tres matadores obtuvieron un gran triunfo cortando crejas y rabos.

Terminada la corrida los tres matadores salieron para Granada, donde torearán en la corrida del domingo.

Doña Alejandrina Espinosa, 6 huevos; don José Rodríguez, 5.

Doña Teresa Alonso, 1; doña Elvira Fernández, 1; doña Concha Alonso, 1; doña Florentina Pérez, 0'50; doña María Rodríguez, 0'50; doña Alejandrina Alonso, 2; doña Fernanda Alonso, 5; doña Carlota Sánchez, 0'50; doña María Haro, un huevo y 0'25; señorita Amelia Mingorance, 0'50; doña Trinidad Vallejo, 0'40; doña María López, 6 huevos; doña Costanza Pérez, 1; doña Nicanora Jiménez, 1; doña Dolores Puertas, 2; doña Francisca Prados, 0'50; doña Paulina Venegas, 2 huevos; doña Isabel Espinosa, 0'50; doña Antonia Fernández, 2 huevos; doña Angélica Jiménez, 2; don Maximino Espinosa, una libra chocolate; doña Salvadora Prados, 4 huevos; doña Saivadora Ramón, 2; doña María Joya, 3 huevos; doña María López, 2 huevos; doña Florentina Alonso, 2; doña Trinidad López, 1; doña Gloria Pérez, 6 huevos; doña Paulina Sánchez, 0'75; doña Ana Haro, 6 huevos; doña Cándida Tovar, 0'75; don Luis Cuéllar, 0'30; doña Obdulia Prados, 1; doña Joaquina Sánchez, 1; doña Asunción Salas, 2 huevos; doña Trinidad Escribano, 1; doña María Ogaya, 0'50; doña Sacramento Pulido, media libra chocolate; doña Soledad Jiménez, 2 huevos; doña Victoria García, 2 huevos; doña Paulina Maldonado, 0'50; doña Angeles Alonso, 2 huevos; doña Antonia Prados, 2 huevos; doña Ana Jiménez, 2 huevos; doña Paca García, 0'60; doña Dolores, Béjar, 0'50; doña Antonia González, 0'50; don José Alonso, 0'50; doña María Puertedura, 0'75; doña Roberta Puertedura, media libra chocolate; doña Angeles Jiménez, 4 huevos; doña Ana Arenas, 0'50; doña Antonia González, 1; doña Dolores Puertas, 8 huevos; doña Josefa Rodríguez, 1; doña Magdalena Vallejo, 1'00; y doña Concha Prados, 1 peseta y 2 huevos.

## CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo efectuado ayer ha correspondido el premio al NUMERO 779

Hijo de NAVAS PAREJA  
ESCULTOR  
ESCULTURAS EN MADERA  
Y MARMOL

Despacho:  
ACERA DE DARRO, NUM. 60  
Teléfono 1330 GRANADA

## Molvizar

PARA EL HOSPITAL DE MOTRIL  
Conclusión

Doña Antonia Alonso, 2 pesetas; don Alejandro Pérez, 2 pesetas; doña Elena Prados, 1; doña Fernanda Ortiz, 5; doña Dolores Ferrer, 1; doña Adriana Rodríguez, 0'50; don Manuel Pérez, 2; doña Carmen Prados, 1; doña María Antonia Pérez, una docena huevos; doña Isabel Triguero, 1 peseta; doña Dolores Jiménez, media libra chocolate; doña Francisca González, 2 huevos; don Rogelio Prados, 0'50; doña Carmen Escribano, 2 huevos; doña Alejandrina

## San Eduardo

- FABRICA DE CALZADO -

JOSE BRAVO GARCIA

Calle Rosal, 1

Teléfono 1-6-7-2



# Chocolates GENERALIFE

## SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO

## Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Granada

### EXPOSICION DE UN CUADRO DEL GENERALISIMO

Durante los días 16, 17 y 18 del corriente y horas de 19'30 a 21'30, se hallará expuesto al público en dicho Centro el cuadro al óleo representando a nuestro Generalísimo, ejecutado por el profesor de esta Escuela, don Joaquín Capulino Jáuregui, con destino a la misma.

## EDUCACION NACIONAL

### Universidad de Granada

#### LAS CONFERENCIAS DE MANANA

Las conferencias que se han de celebrar el lunes día 16 del actual, son las siguientes:

Profesor Gallego y Burín: Significado y caracteres de la Plástica española y su evolución. Universidad, Facultad de Letras, cátedra de Arte, seis tarde.

Profesor Rocaño Rodríguez: Los fundamentos físico-químicos de la metalurgia. Universidad, Facultad de Ciencias, seis tarde.

Profesor Mesa Moles: El sindicato como corporación para el cumplimiento de los fines del Estado. Autarquía y jerarquía sindical y disciplina individual. Instituciones específicas del régimen corporativo: el Ministerio y el Consejo Nacional de las Corporaciones. Universidad, Facultad de Derecho, siete tarde.

Profesor Sánchez Diezma: Orden económico; producción, cambio y consumo; mención especial de la Agricultura; el sindicalismo; el dominio público (nacionalización, municipalización). Universidad, Facultad de Derecho, seis tarde.

Profesor Mesa Moles: Clínica quirúrgica. Hospital Universitario Musulmán, once mañana.

Profesor Alcalá Santaella: Terapéutica del ejercicio y su acción sobre el organismo. Facultad de Medicina, seis tarde.

Profesor Escobar Manzano: Etiología, Anatomía patológica y patogénesis de las diferentes encefalitis no supuradas. Facultad de Medicina, cinco tarde.

Profesor Muñoz Fernández: Las técnicas fotográficas y microcinematográficas. Facultad de Medicina, siete tarde.

Profesor Alvarez de Toledo: Diferencias en nuestra nación entre hombres y mujeres reincluidos en el delito. Estudios de ellas en general y en cada uno de los tipos de aquél. D) Relaciones entre varones y hembras delictivos menores de edad penal. Recuerdo de la legislación española acerca de los menores delictivos. Facultad de Medicina, siete tarde.

Profesor Rodríguez López Neyra: Estudio general de los Nematodos. Filarias parásitas del hombre y especies afines. Facultad de Farmacia, siete tarde.

# El cumplimiento Pascual en los hospitales militares

## La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales ha organizado un tan solemne acto

Hoy a las nueve de la mañana, se celebrará con toda solemnidad en los hospitales de san gre de la capital como en los de Motril y Lanjarón, el cumplimiento pascual de los heridos de guerra, acto debido a la iniciativa de la Delegación Provincial de Asistencia al Frente y Visita de Hospitales, de acuerdo con S. E. el Arzobispo que desde el primer momento ha visto con sumo agrado la petición hecha por el Delegado provincial de dicho Servicio, camarada Casas Fernández y prestado su valiosísima cooperación y ayuda.

Desde el momento que el camarada Casas se hizo cargo de la Delegación, fué su primer cuidado que no faltara la asistencia espiritual en este departamento tan importante de la Falange, consiguiendo de nuestro Prelado, doctor Parrado y García que nombrara un asesor eclesiástico, recayendo en el muy ilustre Lectoral de la S. I. Catedral, don Rafael G. de Castro, quien con todo entusiasmo ha coadyuvado a este primer acto espiritual de Asistencia al Frente.

### LA PREPARACION RELIGIOSA DE LOS HERIDOS

Durante los últimos días de la semana pasada los capellanes de los hospitales, ayudados por todo el clero granadino, han venido preparando a los enfermos y heridos quienes han demostrado su alto espíritu religioso y una fe arraigada en sus corazones de verdaderos españoles.

En el día de ayer confesaron todos para recibir en la mañana de hoy la Sagrada Comunión.

### LA MISA DE COMUNION SE DIRA EN LOS PATIOS DE LOS HOSPITALES. ASISTIRAN LA AUTORIDADES

En todos los patios de los distintos hospitales se han levantado unos artísticos altares adornados con flores y las banderas Nacional y de la Falange, habiendo sido los mismos heridos los que han hecho su instalación y adorno.

A los heridos y enfermos que no puedan levantarse del lecho les será dada la Comunión, organizándose para ello una solemne procesión.

En el Hospital Militar Central, la Santa Misa será oficiada por S. E. el Arzobispo de Granada, donde asistirán las primeras autoridades militares, civiles y de Falange y a los demás hospitales el resto de autoridades, entidades que los patrocinan y delegados de servicios de la Falange

que llevarán la representación de nuestro Jefe provincial.

Se ha invitado además a los inspectores de Primera Enseñanza; maestros nacionales, que acudirán con dos niños por Colegio; Asociación de Padres de Familia, Asociación de Maestros Católicos; Sección Femenina de la Falange; Jefaturas de distritos; sociedades particulares, etc.

### LOS HERIDOS SERAN OBSEQUIADOS

En el acto de recibir la Sagrada Forma se les entregará a cada herido un recordatorio del acto, donado por el doctor Parrado y García, y después la Delegación de Asistencia al Frente les entregará un sobre que contiene un folleto con el discurso pronunciado por el Caudillo en el aniversario de la fiesta de la Unificación; otro con el discurso de José Antonio, pronunciado el 19 de mayo de 1935; una fotografía del Generalísimo; papel de cartas; tarjeta postal; un folleto del Fuero del Trabajo; un manual del Soldado Español; un ejemplar de ejercicios del mes de Mayo; una libreta y lápiz; una estampa de la Patrona de Granada; papel de fumar, tabaco y dulces.

Han contribuido a estos regalos el excelentísimo señor General jefe del III Cuerpo de Ejército; Ayuntamiento; Diputación; Jefatura de Falange; Asociación de Maestros Católicos y las librerías de Paulino Ventura y Ganivet.

Después de la Misa en el Hospital Militar, nuestro amantísimo Prelado visitará los demás hospitales acompañado del delegado provincial de Asistencia al Frente.

Serán también obsequiados con un suculento desayuno y las dos comidas del día serán extraordinarias.

Por la tarde asistirán a la corrida de toros que se celebrará en nuestro primer coso taurino, galantemente invitados por la Empresa que les ha reservado un tendido para ellos.

Las bandas de música del Regimiento de Lepanto, Municipal de la Falange y del Hospital asistirán a los hospitales Militar, Palace, Santiago y San Juan de Dios.

Harán guardia de honor en los respectivos altares escuadras de cadetes de la Organizaciones Juveniles con traje de gala y al Hospital Militar acudirán un piquete de Infantería para rendir honores.

En el Hospital Musulmán no habrá cumplimiento pascual, pero los acogidos en él recibirán los mismos regalos que los demás heridos y asistirán también a la corrida de toros.

El teniente coronel jefe de Sanidad y director del Hospital Militar, don Juan Fernández Lozano, como los demás directores han dado las máximas facilidades para el esplendor del acto, y las bellas enfermeras han contribuido con su personal esfuerzo para que las salas estén más benitas que nunca.

Es justo consignar que las camaradas que prestan sus servi-

## Almuerzo íntimo al camarada Prieto Moreno

Ayer se reunieron en el Hotel Washington, en un almuerzo íntimo, los arquitectos granadinos en homenaje a su compañero Prieto Moreno, por su designación para el cargo de jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

La comida transcurrió en franca camaradería poniéndose de manifiesto las simpatías que goza nuestro jefe provincial entre sus compañeros de profesión.

Asistieron, además del homenajeado, los arquitectos señores Casas, Fernández Figares, Castillo, Alonso, Olmedo, Wilhelm, Méndez y Robles no asistiendo el señor Cendoya por encontrarse enfermo.

## LA VIDA DE SOCIEDAD

### BODAS

En la iglesia parroquial de San José se celebró ayer tarde, a las siete, la boda de la encantadora señorita Elisa Molina Martín con don Miguel Reyes Sanmartín.

Bendijo la unión el virtuoso presbítero don Anastasio Sánchez. Fueron padrinos la bella hermana del contrayente, Josefa Reyes Sanmartín, y don Manuel Molina Martín, hermano de la novia.

Tanto ésta como la madrina, realizaban sus encantos con la españolísima negra mantilla.

Firmaron el acta como testigos don José Valero Franco y don Rafael Alarcón.

Después de la religiosa ceremonia, a los invitados a la misma se les obsequió espléndidamente.

\*\*\*

En la iglesia parroquial de San Ildefonso han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Patrocinio de Luque Jordán y el oficial de Artillería don José de Castro Cortés, siendo padrinos doña Rafaela Castro Castañeda, tía del novio, y don Rafael de Luque Alfaro, padre de la desposada.

Bendijo la unión el R. P. Juan Ciudad, de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios quien dirigió a los contrayentes una sentida plática, exhortándoles a cumplir fielmente los deberes matrimoniales y ensalzando las virtudes de este Sacramento.

A causa del reciente luto del novio, la boda se celebró en la intimidad.

### UN AGASAJO

En el precioso «Carmen de San José» (Camino de Cines), su dueño, Rafael Rivas, obsequió—con la esplendidez en él proverbial— a varios amigos íntimos, periódicos entre ellos.

Se sirvió un suculento y bien rociado menú a base del castizo jamón con habas, y la alegría y el buen humor duraron hasta bien avanzada la noche.

La belleza del sitio, el hermoso paisaje que desde aquellas terrazas se divisa y las constantes atenciones de que el señor Rivas hizo objeto a sus agasajados, dejaron en todos recuerdo perdurable.

Los miembros de la Delegación de Asistencia al Frente han trabajado denodadamente en la preparación de los regalos y en todos los actos preliminares del tan solemne que en la mañana de hoy se celebrará con toda la majestad y espíritu católico que la Falange sabe poner en todos sus manifestaciones.

## Seguros contra accidentes del trabajo

La Mutua Granadina no es una compañía mercantil.

La Mutua Granadina es una Institución Social desprovista de toda idea de lucro.

Carrera de Darro, 17

Teléfono 2179

Vida Eterna

Epístola y Evangelio correspondientes al día de hoy

Amadísimos míos: Todo favor insignificante y todo don perfecto viene de lo alto y deciendo del Padre de las luces, el cual no se muda, y en quien no hay ni aún sombra de alteración. Porque de su plena voluntad nos ha engendrado por la palabra de la verdad, a fin de que tuviésemos en alguna manera el primer lugar entre los que ha criado. Vosotros lo sabéis, hermanos míos muy amados, que todo hombre esté siempre pronto a escuchar, que no sea fácil para hablar, y que no sea propenso a la cólera. Porque la justicia de Dios no es la obra de la cólera del hombre. Por esto renunciando a todo lo que es impuro, y a todos los excesos de la iniquidad, recibid con un espíritu de mansedumbre la palabra que se ha plantado en vosotros, y que tiene la virtud de salvar vuestras almas.

(La Epístola es de Santiago, cap. 1).

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Yo me voy a aquel que me ha enviado, y ninguno de vosotros me pre

gunta: ¿Adónde vas. Mas porque os he hablado de este modo, se ha llenado de tristeza vuestro corazón. Por tanto os digo la verdad, os interesa que yo me vaya, porque si yo no me voy, el Consolador no vendrá a vosotros; mas si me voy, os le enviaré. Y cuando hubiere venido argüirá al mundo de pecado, de justicia y de juicio: de pecado, porque no han creído en mí; de justicia, porque me voy a mi Padre y no me veréis más; y de juicio, porque el príncipe de este mundo está ya juzgado. Todavía tengo muchas cosas que decirnos, pero no estáis ahora en estado de comprenderlas.

Cuando venga el Espíritu de verdad os enseñará todas las verdades. Porque no hablará de su propia autoridad, sino que dirá todo lo que habrá oído, y os hará conocer las cosas venideras. El es el que me glorificará, porque tendrá parte en lo que a mí me pertenece, y os lo anunciará.

(El Evangelio es de S. Juan, cap. 16.

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Torcuato, Segundo, Indalecio, Cecilio, Eufasio, Vitoriano, Máximo.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia Hermita de San Isidro. Mañana en la misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Di-

En honor de San Torcuato

Ayer por la mañana, en la iglesia parroquial de Huétor Santillán, se celebró una misa cantada en honor de San Torcuato. Patrón de Guadix. Esta función religiosa fue organizada por el sargento de Artillería, pasado a nuestra zona, don José Herrero Cruces, natural de aquel pueblo.

Presidieron el acto, en representación de la segunda Bandera, don Francisco Martín de Villodres, alférez médico, don José López Ariza, oficial de morteros, y don José García Ruiz, sargento de Sanidad Militar. Todos ellos ocupaban un puesto en el presbiterio.

Después de la función religiosa se celebró una amigable reunión en el domicilio de los señores Díaz Aguilar a la que acudieron, entre otros muchos, el alcalde de Huétor don José Yáñez Avivar, con los señores don Francisco Díaz Cantos, don Enrique Martín Ortega, don Antonio Martín Yáñez, don Manuel Hita Castillo, don Francisco Martínez Yáñez, don Antonio Díaz Polo, don José Garrido Pérez, don Antonio Garrido Castillo y don Plácido Martín Covaleda.

Asistieron también las bellas señoritas Eulalia y Nati Sánchez, Conchita, Rosarito, Trini, Paquita y Angustitas Díaz Aguilar. En carna Hita Rodríguez, Antonia y Encarna Martínez Jiménez, Encarnita Sánchez Vilchez.

vina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN ESTANISLAO. — Tendrá los ejercicios del mes de mayo, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, todos los días a las siete y media de la tarde.

Se recuerda a los congregantes la obligación de asistir a dichos actos y se invita a sus familiares.

EN SAN PEDRO Y SAN PABLO Solemne novena que la Muy Antigua e Ilustre Hermandad, clero parroquial y devotos consagran a la gloriosa Santa Rita de Casia.

Dará principio el día 15 de mayo, a las seis de la tarde.

Predicará en toda ella el Rvdo. señor cura párroco y Rvdo. P. Fray Juan Ciudad, Hospitalario.

La función principal será el 22, a las once, predicando el M. I. Sr. Dr. Francisco González López, Magistral.

Todos los días habrá Misa solemne cantada en el Altar de la Santa.

El día 22 habrá bendición solemne de rosas y panecillos de la Santa.

SE TRASPASA HOTEL ARACELI PRINCIPE 5

Anuncios por palabras

ODONTOLOGOS DENTISTA Dr. Lago. Médico Dentista. Gran Vía, 8, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas.

VENTAS VENDO RADIO todas ondas, Moral Magdalena, 22.

Ultimo día del Triduo de la Cofradía de la Santa Cena

Con la brillantez y esplendor de los días anteriores, ayer se celebró el tercero y último día del famoso Triduo Eucarístico de la Santa Cena.

Asistieron el alcalde accidental, teniente coronel Iturriaga; secretario del gobernador, don José García Vandewalle; presidente y vicepresidente de la Cofradía y otras personalidades pertenecientes a distintas Cofradías.

En primer lugar el párroco leyó la consagración de España a la Virgen Santísima, impetrando la paz de España y el reinado de Cristo.

Después de rezarse el Rosario, subió al púlpito el elocuente y notabilísimo predicador R. P. Antonio Rubio, de la Orden de Agustinos Recoletos, que estuvo a la altura de los días anteriores.

El sermón trató del por qué de ese nombre de la Santa Cena que se dice de la Santa Cena y qué programa debe tener una Cofradía de la Santa Cena.

Santa Cena por lo que reproducía comida al terminar aquella noche, en que Nuestro Señor Jesucristo estaba rodeado de los Apóstoles, todos ellos limpios de pecado menos Judas, que vendió a Jesucristo.

La Encarnación, obra cumbre de Dios en que ha puesto su mismo espíritu. Por el sacrificio de la Cruz, Jesucristo nos rescató del pecado.

Dios está presente en nosotros. Cristo ha quedado con nosotros y por lo tanto hay que adorarlo. En España no se comulgaba; el corazón español que no tuvo Dios no debe quejarse de todo lo que ha vanido.

Es necesario vivir a Cristo y vivir a Cristo, la Comunión. Por eso Dios dió el precepto de com-

participar y comulgar una sola vez al año y todos los españoles deben cumplirlo.

La Cofradía de la Santa Cena tiene el deber de procurar que en todos los pueblos haya Iglesia y dentro de ellas está Cristo; entre nosotros; que tantos pueblos de España, por las circunstancias actuales de la guerra, están sin su parroquia.

Por la Patria martirizada y llorada; por la Patria desvalida; por la Patria desvalida en la zona roja, que vengáis todos, absolutamente todos, mañana, domingo, a recibir la Comunión.

El Triduo de la Santa Cena este año ha constituido una inquebrantable prueba de cariño y fe al adorable Sacramento.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Teniente Coronel de Carabineros don Aureliano Prieto Aguilera. Imaginaria: Comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO» Oficial de día: Teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Guardia: Sargento don Manuel López Pemacho, dos cabos y seis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don Enrique Mendoza Calvo Flores.

Jefe de Centuria de imaginaria: don José González Jiménez.

Subjefe de Centuria de vigilancia: don Eduardo Moreno Velasco.

Guardia en el Polvorin: la cuarta escuadra de la primera Centuria.

Vigilancia: subjeses de Falange Francisco Ventanilla García y don Juan López Jerez, y cabos Miguel Varo Moyano y Joaquín Arredondo García.

Servicio para el día 16 de mayo de 1938. — Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio, la Centuria del Sagrario.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Villoslada y Cambil; segundo turno, señores Serrano y Valenzuela.

Granada 14 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Obra Nacional de Construcción de Casas para Invalidos, Empleados y Obreros

EL PLAZO DE ADMISION DE SOLICITUDES PARA EL SORTEO DE VIVIENDAS

Se hace público por el presente que para tomar parte en el primer sorteo de viviendas de esta Obra Nacional, es necesario que las solicitudes queden presentadas en las Oficinas de la misma (Gracia 7) antes del día 21 del mes actual; bien entendido que este plazo es improporrible.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 25'6 grados a las 12 horas.

Mínima: 10'4 grados a las 5'30.

Presión atmosférica: 1013 milibares.

Salí el Sol a las 6'07 horas; se pone a las 20'16 (hora oficial).

LOS ESPEJOS

COMESTIBLES Finos y Huevería

Earatillos, 14 - Teléfono 1862

Sucursal: Gran Vía, 36 - Teléfono 1206

# FALANGE ESPAÑOLA



TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

## Despedida de Narciso Perales

A las dos de la tarde de ayer, partió de Granada el delegado extraordinario Narciso Perales, en dirección a Málaga y con propósito de asistir al entierro del Justo general don Miguel Cabanellas. Desde allí seguirá a Burgos para dar cuenta a la Secretaría Nacional de la terminación de la labor que le fué encomendada en nuestra provincia y en relación con la Jefatura provincial de Murcia y recibir órdenes de dicho organismo superior.

El camarada Narciso Perales, momentos antes de subir al automóvil para emprender su viaje fué, interrogado por los periodistas sobre su impresión respecto al presente y el futuro de la Falange granadina, después de la labor reorganizadora que había llevado a efecto:

La Falange de Granada—dijo—, está en condiciones de ser perfectamente eficaz, por su fe y su capacidad. Sus mandos son los que la Falange necesita. Ellos sabrán mandar y los falangistas obedecer, como juraron: con ímpetu, paciencia, gallardía y silencio.

Gulados por ellos Falange de Granada llegará a ser la primera entre todas las de Andalucía, porque ya lo es la Milicia, en la que cinco mil camaradas, prestan su guardia vigilante en los conhornos de la Granada española.»

El delegado extraordinario de la Secretaría Nacional fué objeto de una cordialísima despedida. A tales efectos se congregaron en la Jefatura Provincial, entre otros camaradas, el jefe provincial Prieto Moreno; secretario provincial, Antonio Montes; delegado de Prensa y Propaganda, Gallego y Burín; de Auxilio Social, José Palacios y Ruiz de Almodovar; de Administración, Antonio Rosales; de Asistencia a Frentes y Hospitales, Casas Fernández; de Transportes, García Villalba; de Sindicatos, Emilio Izquierdo; de Juventudes, Rodríguez Molero; el teniente coronel Nestares; jefe local Miguel Hernáiz; dele-

## Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

### SINDICATO DE TRANSPORTES

Todos los dueños de camiones de servicio particular que no estén requisados, pueden pasar por este Sindicato, Gran Vía, 10, segundo, de seis a ocho de la tarde, para comunicarnos asuntos de dicho ramo.

Igualmente, las Agencias de Transportes, dueños de carros y coches de alquiler.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada, 15 de mayo de 1938. II Año Triunfal. — El Jefe del Sindicato.

Saludo a Franco: ¡¡ARRIBA España!!

## Vida municipal

### OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

Por haberles correspondido trabajar en las Obras municipales, deberán presentarse en este Ayuntamiento, hoy domingo, 15 del actual, a las once de la mañana, los obreros inscritos en esta Oficina, números 6.041 al 6.058 y como suplentes desde el 6.059 hasta el completo de la lista.

gado de Justicia y Derecho, Moreno G. Anteo; de Educación, Acosta Inglot; Servicios Técnicos, Lafuente; Agricultura, Rueda; Jefe Provincial de Milicias, comandante Hermoso; Delegado del S.E.U., Castillo; Sanidad, Robles; Asesor de Milicias, Julio Alguacil; delegados comarcales Alguacil y Pablo Rodríguez; Jefe Provincial de la Sección Femenina, Pilar Moñé, con mandos locales, y muchos camaradas.

PATRIA saluda, brazo en alto, al camarada Narciso Perales, deseándole un buen viaje, esperando que no eche en olvido a la Falange granadina, que le está reconocida por los innumerables servicios que le ha prestado.

### VISITAS

En el día de ayer el camarada Prieto Moreno, recibió la visita de S. E. el Arzobispo, doctor Parrado; el presidente de la Audiencia, y la del presidente de la Diputación, señor Lacal y Pérez de Ayala.

### Organizaciones Juveniles

#### ORDEN A LA PRIMERA CENTURIA DE LA 4.ª BANDERA

Todos los flechas pertenecientes a la primera Centuria de la cuarta Bandera y en general todos los encuadrados en la misma que posean uniforme, se presentarán el lunes próximo día 16 del corriente, a la una de la tarde, en el cuartel de Onésimo Redondo para continuar los ejercicios de teoría militar.

Por el Imperio hacia Dios.  
El Jefe de la cuarta Bandera.

#### DELEGACION PROVINCIAL CITACIONES

Se cita a todos los flechas, que se presenten hoy, a las 10'30 en el Barrio Figares, para oír del Delegado Provincial las impresiones del Delegado Nacional sobre su visita a Granada.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

—Se cita a todos los cadetes, que se presenten hoy domingo, a las 11 de la mañana, en el Parque España (Barrio Figares), con el fin antes indicado.

—Todos los flechas de las escuelas nacionales del Alayzín, que oyen misa en la iglesia de San Pedro, la oirán mañana a las diez de la mañana, en vez de las nueve, como se tenía anunciado.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

# Aviso a los navegantes

No se refiere el Aviso a los auténticos y valerosos navegantes que saben soportar con alegría y serenidad la vida dura y difícil de la gente de mar, sino a esos a esos otros que, embarcados en su tenderete, navegan sin otra brújula que su codicia, por el mar sin orillas del latrocinio.

Dejemos a salvo a los que, con honradez y decencia, dedican sus actividades al noble ejercicio del comercio, contribuyendo con ello al engrandecimiento y la prosperidad de la Patria.

Nos referimos con este Aviso a esos malos comerciantes, serios sin escrúpulo que practican las cuatro reglas de la aritmética su mando pesetas, restando en el peso, multiplicando las ganancias y dividiendo a la clientela.

Gentes desaprensivas que en las desgracias de la Patria encuentran motivo de lucro y granjería.

Sujetos desalmados que no reparan en amasar su fortuna con la sangre gloriosa de los combatientes.

Desertores de la decencia, tráns fugas de la dignidad, fugitivos del patriotismo, viles y despreciables mercachifles deshonor del comercio y ludibrio de la ciudadanía.

La hora de la expiación ha sonado. Los abusos, las habiéndades, los latrocinios, han terminado, porque el espíritu justiciero e implacable del ilustre ministro del Interior ha sabido poner, en tre vuestra codicia despreciable y los sagrados intereses de la Patria, el valladar infranqueable de su providente tutela al dictar la Orden circular de fecha 4 de corriente severa, enérgica y justa.

Alerta, pues, los malos comerciantes; aquellos para quienes el comercio no es sino la capa de honradez que encubre un afán desmedido de lucro.

Abandonen los vericuetos del fraude y la codicia y dispónganse a marchar por el camino recto de la decencia y del sacrificio, conformándose con la ganancia

lícita, honesta y justamente remuneradora.

Con ello evitarán incurrir en las graves sanciones con que les conmina la Orden referida, y lo que es aún más grave, el ser acusados como «criminales enemigos de España y del Movimiento Nacional».

Al heroico sacrificio de los combatientes y a los desvelos del Caudillo para hacer a España Una, Grande y Libre y devolver a los españoles la Patria, el Pan y la Justicia, hay que corresponder con entusiasmo con decencia y con lealtad, cumpliendo cada uno con su deber sin trapacerías ni habilidades que repugnan a la rectitud del nuevo Estado Nacional Sindicalista, al espíritu de Falange y a la voluntad del Caudillo.

El comercio ejercido con nobleza, con rectitud y con dignidad contribuye al engrandecimiento de la Patria, merece la estimación de todos y el amparo de las autoridades, y quienes así lo ejercen pueden ostentar con orgullo el nombre de españoles y en justicia el noble título de patriotas en la España Imperial.

Adolfo CHERCOLES.

## Comisión Inspector Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra

Existiendo destinos y funciones en que se puede de diversas formas velar por la tranquilidad pública, y teniendo en cuenta los Mutilados que dieron testimonio de tan señalada ciudadanía pueden ser eficaces colaboradores de la autoridad, se recuerda a los dueños de bares, hoteles, fondas, restaurantes, teatros, cines, fincas urbanas, sanatorios etc., la obligación determinada por el Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados, de reservar, con preferencia, destinos a los mismos, cuando éstos posean las debidas condiciones para su desempeño, evitando de este modo que destinos que, como las porterías de las viviendas, llevan consigo la lealtad y la confianza puedan recaer en personas que traicionando estos deberes, sirven el espionaje de los enemigos de la Patria. — El Presidente, Florentino González.

## Hora de la Restauración católica en España

### SANTO EVANGELIO

Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, dará la explicación del Santo Evangelio por la emisora Radio Granada, el R. P. Esteban Velasco, de la Congregación de la Misión de San Vicente de Paul.

## TEATROS Y CINES

### CERVANTES

Un sorprendente éxito ha conseguido la producción «Ufa», titulada «Canción de mar». Su argumento y los números de revista de que consta, la hacen una película extraordinaria que hará desfilar a toda Granada por este cinema.

### OLYMPIA

«El tunel trasatlántico», que se estrenó ayer en este Coliseo, es una de las grandes superproducciones de la casa Gaumont British.

Los famosos actores Richard Dix, Leslie Banks, con Magde Evans y Elen Vinson, obtienen un formidable triunfo de interpretación.

Es una película dramática espectacular como nunca ha sido igualada, la más gigante empresa de ingeniería que se ha llevado a la pantalla.

Hoy domingo se proyecta en secciones a las 3, 5, 7, 9'30 y 11'15.

**SASTRERÍA-CAMISERÍA**

# Puerto Rico

Es la casa que le presenta más extenso surtido en kaki reglamentario para uniformes militares

**CERRAJEROS, 2 y MESONES . Teléfono 1475**

**¡¡ATENCIÓN!!**

¿Quiere tomar un buen CAFE?, pronto lo podrá adquirir en

## Casa Brleva

Teléfono 2-4-0-8

**¡SALUDO A FRANCO!**

**Puerta Real**

**¡ARRIBA ESPAÑA!**



## En Génova pronuncia el Duce, ante 350.000 personas, su anunciado discurso en el que afirma que Italia quiere

### la victoria de Franco "Para ser segura-dice- la paz, debe ser armada" La multitud grita: ¡Viva Franco! ¡Arriba Español!

## Ratifica la amistad leal hacia Alemania y la fidelidad al eje Roma-Berlín

### LLEGADA A GENOVA

Génova, 14.—Esta mañana ha llegado a esta ciudad, a bordo del acorazado «Cavour», el Duce.

Más de 350.000 personas lo esperaban, y al ver aparecer al «Cavour» escoltado por centenares de navíos de guerra, una acimación formidable estalló de todos los pechos.

Desembarcado Mussolini pasó revista a las imponentes organizaciones militares y fascistas que lo esperaban en el muelle, encaminándose seguidamente, acompañado de los ministros Ciano, Starace y Alfieri, a la plaza de la Victoria, en donde dirigió la palabra a la multitud.

### EL DISCURSO DEL DUCE

Camaradas genoveses: Ha sido para mí esta mañana una grandísima alegría viniendo del mar volver a ver nuevamente la fisonomía de nuestra bella ciudad, que, justamente, merece el título de dominante; ha sido para mí una profunda emoción ponerme nuevamente en contacto inmediato, después de doce años de ausencia, y mayor emoción aún en hablaros en esta plaza frente al Arco de los Caídos que nos han legado un pasado sagrado e inmortal.

Camaradas genoveses: No os debe extrañar si como siempre, os hablo claro y os digo algo de lo que sucedió a las diez y ocho del día 11 de marzo pasado. Italia se encontraba entonces en un momento en que se decidían los destinos de Europa. Pero los sucesos de aquellos días, no nos cogieron de sorpresa; estábamos prevenidos, y por eso contestamos con un rotundísimo no, frente a un gravísimo paso diplomático.

### LA AMISTAD LEAL HACIA ALEMANIA

Los enemigos de Italia, los antifascistas de todo el mundo que daron desilusionados y se abandonaron a burdas injurias contra nosotros. Hubieran deseado un choque de Italia con Alemania, cuyas consecuencias no se pueden calcular, no excluyéndose la guerra aunque con ella se hubiesen abierto de par en par las puertas al bolchevismo destructor. Nosotros, por voluntad nuestra, tomamos una actitud favorable a Alemania. A los que más allá de los Alpes nos recuerdan lo que hicimos en 1934, nosotros contestamos una vez más que desde entonces hasta marzo de 1938 mucha agua ha pasado bajo los puentes del Tiber, Danubio, el Spree, el Támesis y también del Sena, y mientras estas aguas más o menos tumultuosas afluyen a Italia, trabajando en un esfuerzo gigantesco, le venían aplica-

das aquellas sanciones que aún hoy no hemos olvidado. En este intervalo de tiempo, el convenio de Stresa estaba muerto y enterrado, y por nuestra parte no pensábamos resucitarlo.

Esta es la razón de orden continental pero hay otra más poderosa y que voy exponeré en esta ciudad, que ha tenido el orgullo y el privilegio de ser la cuna de Giuseppe Mazzini.

Italia fascista no podía asumir la tarea odiosa que fue misión de la vieja Austria de los Habsburgos y de los Matternich,



porque en el alma del pueblo italiano no se albergó, ni se albergará jamás, el odio. Demostramos en esta ocasión una amistad leal hacia Alemania. Ahora dos mundos, el germánico y el romano, están en continuo contacto; dos revoluciones fecundas, y esto lo ha demostrado Italia, con la grandiosa acogida hecha al Führer.

### SIEMPRE FIELES AL EJE ROMA BERLÍN

Las palabras que fueron pronunciadas la noche del 7 de mayo en el Palacio de Venecia han sido acogidas con entusiasmo por toda Italia; estas palabras son algo de solemne y definitivo en la historia de nuestros pueblos.

El eje Roma-Berlín, al que permaneceremos siempre fieles, no nos ha impedido una política de acuerdos con otras potencias. Así en marzo del pasado año hemos firmado un acuerdo con Yugoslavia y desde entonces una paz soberana reina en las orillas del Adriático. Recientemente hemos firmado un acuerdo con la Gran Bretaña; en el fondo de la disidencia existente entre nuestros dos pueblos, existía un peli-

gro que podía poner en riesgo la paz. Esto era incompreensión; digámoslo claro también, era ignorancia, en el significado que se da al verbo ignorar, de nuestro pueblo desconocido por los pueblos extranjeros. Ya es tiempo que el pueblo italiano sea conocido; este pueblo que en veinte años ha hecho obras formidables y que han culminado en la férrea voluntad de la conquista del Imperio.

El último discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes por el primer ministro inglés, es una tentativa de querer reconocer la potencia del Fascismo y el despertar de los Camisas Negras.

### EL ACUERDO ITALOBRITANICO

El acuerdo entre Londres y Roma es un acuerdo entre dos Imperios, acuerdo que se extiende desde el Mediterráneo al Mar Rojo y Océano Indico, y será respetado porque está en nuestra voluntad respetar escrupulosamente este acuerdo y será duro, porque otro tanto hará Inglaterra que ha recibido el concurso de todos los países del mundo y que confirma, en la intuición de los pueblos, la gran importancia histórica del acuerdo mismo.

Después hay que ser circunspectos por cuanto respecta a las conversaciones iniciadas con Francia, porque ellas se encuentran en curso y nosotros nos encontramos en el lado opuesto de las barricadas y no sé si llegará a una conclusión.

### ITALIA DESEA LA VICTORIA DE FRANCO

Además hay la guerra en España; Francia desea la victoria de Barcelona, mientras que nosotros, por el contrario DESEMOS Y QUEREMOS la victoria de Franco.

Camaradas genoveses: Durante estos doce años Italia ha veozmente caminado; lo que hemos hecho es solamente una etapa;

en la lucha de las naciones y de los continentes no se puede pararse; quien se para, está perdido; he ahí el motivo por el cual el régimen fascista hará todo lo necesario para proteger y ampliar nuestros puertos marítimos y nuestras iniciativas industriales. Es un error de los que creen que con nuestra lucha por la autarquía disminuirán los tráfico; esto no es cierto; afectará a la calidad, no a la cantidad. Tampoco es cierto que se perjudicarán los medios y pequeñas industrias. Los obreros genoveses, saben que sus problemas están siempre atendidos por mi inteligencia, y sobre todo por mi co-

### EL ANHELO DE UNA PAZ DURADERA

Las directrices de nuestra política son claras; nosotros queremos la paz, y podemos afirmar que Alemania desea tanto cuanto nosotros la paz europea. Pero la paz para ser segura debe de ser armada; ese es un de los motivos por los cuales he venido a Génova escoltado por centenares de navíos, para mostrar a los italianos de las dos regiones; más continentales de Italia, el Piemonte y Lombardia, cuál es nuestra efectiva fuerza sobre el mar. Queremos la paz pero debemos estar listos en todo momento a defender nuestra paz; especialmente, cuando de más allá de los Océanos nos llegan ciertos discursos.

No es de olvidar que las a sí llamadas grandes democracias se preparan a una guerra de doctrinas; de todas maneras, es bien que se sepa que en este caso los países totalitarios formarán inmediatamente un bloque para defenderse.

Camaradas genoveses: La Italia fascista os sigue y se honra de vosotros, porque sabe que puede contar sobre vosotros, sobre vuestra bravura, sobre vuestro es

(Continúa en la pag. 5.)

## Finlandia reconoce al Imperio italiano en Etiopía También lo hará Noruega

### NUEVO MINISTRO A ROMA

Roma, 14.—Se anuncia de Helsinki que Finlandia ha reconocido oficialmente el Imperio italiano y que hoy mismo el nuevo ministro plenipotenciario saldrá para su residencia de Roma, con las cartas credenciales cerca de S. M. el Rey Emperador.

### SIGUIENDO EL EJEMPLO

Oslo, 14.—La Agencia telegráfica noruega comunica que, como consecuencia del reconocimiento del Imperio italiano por parte de Finlandia y Suecia, también Noruega seguirá el mismo ejemplo y el próximo mes de junio enviará su nuevo ministro a Roma.